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evropska skupnost učiteljev, združenih v skupnosti 
eTwinning, se neprestano veča in raste. V letu 2014 smo 
dosegli že zavidljivo številko registriranih učiteljic in učite-
ljev. eTwinning portal, namenjen spletnemu sodelovanju 
med evropskimi vrtci, osnovnimi ter srednjimi šolami, danes 
združuje že prek 250.000 učiteljic in učiteljev iz 32 različnih 
evropskih držav. 
Vse zasluge za takšen uspeh gredo dostopnosti, preprostosti 
in neformalnosti akcije eTwinning ter seveda inovativnosti 
evropskih učiteljic in učiteljev, ki soustvarjajo eTwinning 
skupnost.
Pred vami je zbornik projektov eTwinning, ki so se izva-
jali v Sloveniji v obdobju programa Vseživljenjsko učenje 
(2007–2013) in bili nagrajeni z nacionalno nagrado zlati 
kabel med leti 2007 in 2014. Nagrado podeljuje Center RS za 
mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposa-
bljanja (CMEPIUS) v vlogi eTwinning nacionalne svetovalne 
službe (NSS). 
Verjamemo, da vam bodo predstavljeni projekti navdih pri 
snovanju vašega naslednjega eTwinning projekta v novem 
programu Erasmus+.

Z lepimi pozdravi,
ekipa eTwinning 

 Ljubljana, oktober 2014

Dragi  
eTwinnerji,
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•	 NAGRAJENI	PROJEKTI	 	

V	LETU	2007
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2007Spoznavanje držav | Cross Country

 Tema projekta:  Literatura, tuji jeziki, glasba, geografija, gastronomija, gledališče, IKT
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Polonca Štritof
 Starost učencev: 11–13 let
 Šola: Osnovna šola Antona Martina Slomška Vrhnika
 Naslov: Pod Hruševco 33, 1360 Vrhnika
 Spletna stran šole: www.osams.si
 Šole partnerice: Santomauro (Italija), Las Llamas (Španija)

Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Deset let stara dvooddelčna šola je sodobno opremljena, kar s 
pridom uporabljamo pri sodobnih metodah in oblikah dela in 
poučevanja, kjer so učenci iskalci znanja, učitelji jih le usmerjajo 
in povezujejo. Učencem želimo dati uporabno znanje, ki ga bodo 
cenili, želimo jih naučiti, da delo ni sramota, hkrati pa želimo, da 
bi sprejemali različnosti in spoštovali soljudi. Ponudimo jim mož-
nost izbire zdravega načina življenja in čuta do okolja. Vse to lažje 
dosežemo v tesni povezavi z domom in širšo okolico.

Učence smo želeli spodbuditi, da se začnejo zavedati svojih 
korenin in pomembnosti poznavanja tujih jezikov, tujih običa-
jev in sodobnih komunikacijskih orodij za sporazumevanje in 
ustvarjanje svoje učne, poslovne in življenjske poti. Projekt je 
utrdil njihovo zavedanje bližine Evrope in jim odprl dimenzijo in 
možnosti državljanstva EU.

Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT 

eTwinning nam je omogočil uporabo spletne učilnice, kjer so bili 
učenci vseh šol hkrati ustvarjalci učnih vsebin in njihovi prejemni-
ki. Vzpostavitev rednih dopisovanj prek e-pošte je utrdilo prido-
bljeno znanje angleščine, učenci pa so spoznali svoje omejitve. 
Priprava zgoščenke s slovensko glasbo in priprava opisov glasbe 
v angleščini je zanimiv način prepletanja glasbe in učenja tujega 
jezika.

Za predstavitev šole je bil uporabljen program PowerPoint, pri re-
ševanju nalog, ki so si jih zastavljali učenci partnerskih šol (in tudi 
za zasebne pogovore med njimi po šoli), smo uporabljali spletno 
klepetalnico. Redno dopisovanje preko e-pošte je utrjevalo 
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Cilji projekta 

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

•	 predstavitev kulturne dediščine dežele 
•	 dvakratno skupno branje besedil 
•	 glasbena zgoščenka
•	 kuharski recept

•	 virtualna ekspedicija (Google Earth – Slovenija) 
•	 dve kulturni predstavitvi (PowerPoint, Word) 
•	 naloga bralnega razumevanja (špansko besedilo Cinema 

article by Spanish school about Slovenian film – povratna 
informacija španskih otrok na naš filmček)

•	 prevodi slovenskih besedil v angleščino (Ivan Cankar: Skodeli-
ca kave, prevod štirih kuharskih receptov v angleščino) 

•	 glasbena zgoščenka in opis v angleškem jeziku
•	 film (prizor Mama, kave bi v angleškem, slovenskem, nem-

škem, španskem in angleškem jeziku)
•	 priprava kuharskih receptov iz projekta (pet jedi)

Šola je s tem projektom dobila znak kakovosti in nagrado za naj-
boljše eTwinning projekte v šolskem letu 2006/2007. Vsebinska 
dodana vrednost je predvsem to, da so učenci smiselno povezali 
lokalna kulturna bogastva, jih prevedli v skupni jezik projekta in 
dogovorjene oblike ter jih prek sodobnih komunikacijskih orodij 
posredovali partnerskim šolam. Vrednotenje izdelkov je bilo 
sprotno in ni bilo na ravni učitelj–učenec, temveč  
učenec–učenec.

»S prevajanjem Cankarjeve črtice Skodelica kave v angleški jezik so učenci spoznali, da ima 

dejansko znanje angleškega jezika veliko globlje dimenzije, kot si jih predstavljajo. Filmska 

uprizoritev prizora Mama, kave bi v ang., it., nem., šp. in slo. jeziku je učencem približala 

literaturo in dokazala, da je lahko povsem uporabna in zabavna. Priprava glasbene zgoščenke 

slovenske glasbe in priprava hrane po španskih receptih za pogostitev na valeti je učencem 

odprla nove dimenzije, ki se jih sicer v šoli ne učijo (kulturna dediščina, gastronomija). Da 

so lahko tudi starši poskusili rezultate projekta, je pridalo praktično in čustveno vrednost 

njihovemu trudu.«

Koordinatorica projekta

znanje angleščine in pisalne sposobnosti. Naučili smo se delati s 
programom Google Earth in pri tem tudi sami spoznali Slove-
nijo, jo predstavili tujcem, pri tem pa utrjevali specifične fraze v 
angleškem jeziku. Pri iskanju vsebin so morali učenci uporabljati 
splet – prek tega so predvsem dodatno spoznali prednosti in tudi 
pomanjkljivosti Wikipedije.
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2007Življenje mladih na šoli in v domačem kraju |  
Život mladých lidí ve škole a v domovském městě | La 
vie des jeunes dans l'ecole et dans la ville domestique

 Tema projekta:  Primerjava življenja srednješolcev
 Koordinatorja projekta v Sloveniji:  Mira Hladnik, Janez Černilec
 Spletna stran projekta: twinning-es.blogspot.com
 Starost dijakov: 15–18 let
 Šola: ESIC Kranj
 Naslov: Kidričeva 65, 4000 Kranj
 Spletna stran šole: www.esic.si/index2.php?pt=se
 Šole partnerice: Střední průmyslová škola strojnická, Vsétin (Češka),  
  Lycee Albert de Mun, Paris (Francija)

Kratka predstavitev 
šole

Ekonomska šola Kranj, sedaj imenovana ESIC (Ekonomsko-sto-
ritveni izobraževalni center), že od leta 1946 dalje pošilja na trg 
delovne sile dobro pripravljene ekonomske tehnike, ki opravljajo 
računovodska, tajniška, administrativna in temu podobna dela, 
ter absolvente ekonomske gimnazije, ki večinoma nadaljujejo s 
študijem ekonomije, organizacijskih ved pa tudi tujih jezikov in 
ostale humanistike.

Dijaki se učijo dveh tujih jezikov, angleščino in nemščino. Na 
Ekonomsko-trgovski šoli, t. j. delu ESIC-a, je med drugim posebej 
priljubljen predmet učno podjetje, v okviru katerega se organizi-
rajo sejmi, tekmovanja (tudi meddržavna) ter številni projekti.

V tretjem letniku Ekonomsko-trgovske šole vsak dijak opravlja 
dvotedensko delovno prakso v bližnjem podjetju, kjer se sreča z 
realnimi poklicnimi situacijami. V naslednjih dveh letih (2010–
2012) bodo dijaki imeli možnost opravljanja delovne prakse na 
Finskem in Nizozemskem (projekt mobilnosti Leonardo da Vinci).

Kratka vsebina 
projekta

Dijaki so komunicirali med seboj v angleškem jeziku prek spletnih 
dnevnikov, foruma, e-pošte, Skypa ter tako izmenjali izkušnje iz 
življenja mladih na šoli in v domačem kraju. Izpeljali so primerjave 
ter podali predloge, kako bi izboljšali kakovost svojega dela in 
prostega časa. V projektu so sodelovale tri partnerske srednje 
šole: iz Češke republike, Francije in Slovenije. V sklepnem delu je 
prišlo do nevirtualnega sodelovanja le med našo in češko šolo v 



10

obliki ekskurzije v moravsko mesto Vsétin. 
Osrednjo vsebino smo razčlenili na številne podvsebine, npr. 

običajni šolski dan, šolska knjižnica, prehrana na šoli, šolske eks-
kurzije, uspešni dijaki, različni kulturni in športni dogodki na šoli, 
priljubljena zbirališča mladih v bližini šole, domače mesto, opis in 
družbena vloga poklicev ter bodoča poklicna kariera dijakov, za 
katero določena šola izobražuje, itd.

Prispevki o teh vsebinah so nastajali pri predmetih angleščina, 
učno podjetje in projektno delo, nekaj pa tudi v prostem času.

Pedagoške inovacije 
v projektu

Cilji projekta

Kreativna raba IKT 

Pri delu na projektu smo vpeljali kar nekaj novih pedagoških 
pristopov:
•	 dijak postane osrednji pobudnik učnega procesa, ker je za 

učenje motiviran;
•	 učenje, poučevanje, posredovanje informacij večinoma pote-

ka na daljavo;
•	 samostojno proučevanje interaktivnih spletnih strani, progra-

mov, npr. Windows, Movie Maker, pogosto s pomočjo video 
vodičev;

•	 delo v dvojicah in v skupini, npr. za vsebinsko pripravo in 
snemanje intervjujev;

•	 uporaba tujega jezika v avtentičnih situacijah;
•	 samokorektura besedil s pomočjo e-črkovalnikov, e-pravopi-

snikov, e-slovarjev;
•	 dijak vzporedno razvija številne spretnosti: jezikovne, socialne 

(komunikacija znotraj tima, mirno reševanje sporov, oblikova-
nje pozitivne samopodobe, sprejemanje drugačnih pogledov 
in kompromisov), sposobnosti učiti se učenja (delo z različ-
nimi viri, pridobivanje uspešnih strategij učenja in kritične 
refleksije), IKT-spretnosti ...

•	 Za komunikacijo in izdelavo različnih gradiv znajo dijaki upo-
rabljati različne IKT-pripomočke.

•	 Dijaki na nivoju šolskih in obšolskih dejavnosti spoznavajo 
kulturo in družbo drugih narodov.

•	 Dijaki so postavili spletne strani razreda.
•	 Sodelovali so z vprašanji, odgovori, objavami, komentarji v 

forumu.
•	 Pogovarjali so se prek spletne kamere.
•	 Posneli so nekaj kratkih filmov, ki so jih sami zmontirali.
•	 Predstavili so se v spletnih dnevnikih (http://twinning-es.

blogspot.com).
•	 Svoje fotografije so objavljali na različnih mestih ter jih drug 

drugemu komentirali.
•	 Napravili so MP3-posnetke nastopajočih sošolcev glasbenikov.
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Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

•	 MP3-posnetki dijakov glasbenikov (kitaristi, pianist ...)
•	  intervjuji dijakov novinarjev z dijaki, ki dosegajo uspehe na 

različnih področjih (objavljeno tudi v šolskem glasilu Panorama)
•	 video intervjuji dijakov novinarjev s knjižničarkama in nekate-

rimi profesorji
•	 predstavitve razrednih skupnosti na lastnih spletnih straneh
•	 sestavljanje e-vprašalnikov na temo projekta
•	 PowerPoint predstavitve o naši šoli in domačem mestu Kranju
•	 film o predstavitvi nove zgradbe Ekonomske gimnazije, objave 

o projektu v šolskem glasilu, na panojih šole ter predstavitev 
na pedagoški konferenci

Vse kar so sodelujoči dijaki v okviru projekta naredili, so ponudili 
ožji šolski in širši javnosti prek objav na spletu, plakatov na šolskih 
panojih ter objav v šolskem glasilu. Tako so s svojimi pozitivnimi 
izkušnjami, pridobljenimi z delom na projektu, vplivali na sošolce 
ter jih posredno navduševali za podobna udejstvovanja. Dokazali 
so, da znajo povezovati znanja iz različnih predmetnih področij, 
da so željni novih znanj, če so za to osebno motivirani ter da se ne 
ustavijo ob težavah na poti do njih.

»Tema projekta je s številnimi podtemami in raznolikimi pristopi pritegnila k sodelovanju 

veliko število dijakov. Vsak je imel možnost spregovoriti o določeni temi na način, ki mu najbolj 

ustreza. Skoraj vsi sodelujoči so postali spretni uporabniki IKT med samim potekom projekta, če 

to niso bili že prej. Večkrat se je proces pridobivanja znanj obrnil v smer od dijaka k mentorju.

Krona projekta je bilo delovno srečanje med našimi in češkimi dijaki na srednji strojni šoli v 

Vsétinu na Češkem septembra 2007. Po skupnem pouku (angleščina, geografija, igre z žogo) 

so sledile predstavitve o Sloveniji, Kranju, film o naši novi šoli, nastop zborčka s slovenskimi 

pesmimi ob spremljavi harmonike ... Virtualno prijateljstvo se je tako potrdilo v realnosti.«

•	 Motivirano uporabljajo angleščino in se naučijo nekaj besediš-
ča jezikov partnerskih šol.

•	 Prek projekta krepijo zavest o slovenski edinstvenosti in hkrati 
o vpetosti v skupno evropsko kulturo ter se tako učijo spošto-
vanja drugačnosti.

•	 Dijaki iz različnih okolij izmenjajo izkušnje, poglede na svoje 
šolsko delo in prosti čas, na šolski sistem in bodočo poklicno 
kariero, ugotovijo njene dobre in slabe strani, iščejo vzroke za 
slabosti ter nakažejo možne smernice za izboljšanje.

•	 Razumejo svoje in tuje šolske sisteme in ob tem spoznavajo 
možnosti za svojo bodočo poklicno kariero.

•	  eTwinning spodbuja učitelje, da delajo timsko in se medpred-
metno povezujejo.

Koordinatorica projekta
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•	 NAGRAJENI	PROJEKTI	 	

V	LETU	2008
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2008Bodimo prijatelji | Let's be buddies

 Tema projekta:  Medosebni odnosi med različno starimi generacijami
 Koordinatorici projekta v Sloveniji:  Jelka Bojc, Simona Napast
 Starost učencev: 6 let in 12 let
 Šola: Osnovna Šola Fram
 Naslov: Fram 56, Fram
 Spletna stran šole: www.osfram.si
 Šole partnerica: Barker's Lane Community School, Wrexham (Wales, Velika Britanija)

Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina  
projekta

Osnovna šola Fram leži pod vznožjem Pohorja, v prijetni vasici 
Fram. Šolo obiskuje okoli 230 otrok iz zaselkov Planica, Kopivnik, 
Loka, Gradišče, Morje, Požeg, Ješenca, Ranče, Šestdobe in Fram. 

Naša šola se s kakovostnim vzgojno-izobraževalnim delom 
in prijaznostjo ter odprtostjo trudi biti dobra šola, kar dokazu-
jejo številni uspehi učencev na tekmovanjih in vseh področjih 
udejstvovanja. To pa navsezadnje potrjujejo tudi uspehi naših 
učencev v nadaljnjem šolanju in življenju.

V projekt smo stopili s šolo Barker's Lane iz Walesa, v kateri imajo 
tradicijo t. i. prijateljevanja med generacijami. Na ta način smo 
tudi sami pristopili k projektu ter najprej v sklopu šole pove-
zali prvošolčke s sedmošolci, nato pa vse te še s štiriletniki in 
enajstletniki iz Walesa. Na ta način je v projektu sodelovalo okoli 
120 otrok. Izdelali smo štiriperesne deteljice, ki so predstavljale 
združene prijatelje.

Prijateljevanje je potekalo ob delitvi tradicionalnih pravljic in 
zgodb, izmenjavi voščil ob praznikih ter izmenjavi izkušenj ob 
pomoči različno starih otrok. 

Ob spoznavanju nekaterih fraz valižanščine so se otroci urili 
v rabi angleškega jezika ter spoznavali razlike v kulturi, šolskem 
sistemu in vsakdanu nasploh.

Namen projekta je bil šestletnikom olajšati vstop v šolo, jim 
vzbuditi zaupanje, jih navajati na šolski red, graditi na samozavesti 
in pridobivanju odgovornosti. Učitelji obeh šol smo bili v neneh-
nem stiku, pozdrave in novosti smo otrokom redno prinašali v 
učilnice, stike pa smo vzdrževali prek navadne in elektronske 
pošte. Na ta način smo premagovali jezikovne ovire pa tudi geo-
grafsko oddaljenost obeh držav.
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Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT 

Cilji projekta

V velški šoli že nekaj let gojijo sistem prijateljevanja med otroki 
različnih starosti. Starejši otroci pomagajo mlajšim pri pouku in 
različnih dejavnostih, kot so izvenšolske aktivnosti, varstvo med 
odmori ter pomoč pri malici oziroma kosilu. Za podoben način 
smo se navdušili tudi mi ter v šolskem letu 2007/2008 združili 
plahe prvošolčke z izkušenejšimi in zrelejšimi sedmošolci. Naveza 
je pripomogla k samozavestnejšim mlajšim otrokom ter odgovor-
nejšim starejšim. 

Pomembno je bilo dejstvo, da so se prijateljske vezi utrjevale 
ne samo pri šolskem delu, temveč tudi pri igri. Z otroškim, ali bo-
lje rečeno mladostniškim pristopom so šestletniki lažje in z večjim 
veseljem prevzemali dobre navade svojih starejših 'sotrpinov'.

Medgeneracijsko druženje, pri čemer so starejši nesebično po-
magali svojim malim prijateljem tako pri igri kot pri resnem delu, 
se je pokazalo kot izredno uspešna metoda zatiranja nesramnosti 
in nespoštljivega odnosa med različno starimi otroki.

Naše sodelovanje je potekalo prek različnih medijev in izdelkov. 
Na spletni strani eTwinning smo imeli spletno klepetalnico s splet-
nim dnevnikom, kamor smo pisali poročila o našem sodelovanju 
in napredku, poleg tega smo izdajali mesečne brošure, pripravljali 
PowerPoint predstavitve in tudi video snemanj smo se lotili.

Naši cilji so bili naslednji:
•	 biti partnerji pri učenju;
•	 dovoliti in spodbujati sodelovanje med različnimi generacijami;
•	 dovoliti otrokom, da se učijo v situacijah v skupinah različno 

starih otrok;
•	 dovoliti otrokom, da prevzamejo odgovornost za drugega 

oziroma se učiti ob drugem;
•	 zagotavljati pozitiven zgled;
•	 dovoliti otrokom, da razvijejo vodstvene veščine in veščine 

nadzorovanja;
•	 naučiti otroke deliti znanje in se veseliti rezultatov.

Projekt Bodimo prijatelji je temeljil na medsebojnem sodelova-
nju različnih generacij. Starejši pomagajo mlajšim, jih spodbujajo 
in učijo veščin komuniciranja in dela v šoli. Starejši pri tem posta-
jajo voditelji in učitelji, mlajši pa samozavestnejši ob upoštevanju 
vzornikov. Projekt tudi preprečuje nasilje med otroki, saj naveza 
med različnimi generacijami pripomore k večji zaščiti in vednosti, 
da ima vsak nekoga, ki pazi nanj in mu zanj ni vseeno. Doseči to, 
je največji cilj tega projekta, poleg spoznavanja druge kulture 
skozi otroške igre in izmenjavo sporočil z otroki iz angleško 
govorečega sveta.
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Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

Naše delo je temeljilo na povezanosti malih in velikih rok. V sklo-
pu tega je nastalo drevo prijateljstva s sadeži v obliki medvedkov, 
saj medved v pravljicah predstavlja nekaj ljubkega in mehkega. 
Pripravili smo plakat z rokami vseh otrok, med katerimi se naha-
jajo naše fotografije. Fotokronika dogodkov je obsežna, starši pa 
so bili z vsemi stvarmi sprotno seznanjeni ob branju mesečnih 
brošur. Videoposnetki so namenjeni našim velškim prijateljem 
– posredovali smo jim tradicionalno pravljico Zdravilno jabolko 
v angleščini, jim predstavili otroke in naše delo. Videofilmi so se 
snemali vsaka dva meseca in nastala je prava zakladnica dogod-
kov, povezanih z našim sodelovanjem. Tako smo posneli tudi 
nekaj iger in plesov ter jih delili z našimi prekomorskimi prijatelji. 
V trajnem spominu nam bosta ostala tudi obiska velške delegacije 
v Sloveniji ter naše v Wrexhamu.

Učenci so izdelovali obeske v obliki srčka in temu dodali spo-
ročila prijateljstva in s posebej pripravljenimi certifikati potrdili 
svojo odgovornost do prijateljev v Walesu. Med slovenskimi in 
angleškimi otroki še danes poteka sodelovanje v obliki e-pisem, 
spletnega komuniciranja ali kar prek navadne pošte.

Projekt je bil del šolskega dela in okolja. Kot šola, ki ima razpr-
šen šolski okoliš z veliko vozačev, moramo vselej poskrbeti za 
varstvo otrok, ki so hitreje v šoli. Z vzpostavitvijo projekta smo 
del težav rešili. Zgodnji sedmošolci so vsako jutro poskrbeli za 
zaposlitev prvošolcev (ob pomoči učiteljice). Z njimi so se igrali, 
jim dajali dodatne naloge, pregledali zvezke in razreševali nastale 
konfliktne situacije, ki jih je predvsem v prvi polovici 1. razreda 
bilo veliko predvsem zaradi neprilagojenosti nekaterih otrok na 
redno šolsko delo. Od decembra 2007 dalje smo pri učencih, ki 
so s težavo hodili v šolo in se v razredu niso dobro počutili, opazili 
veliko sprememb, saj se v šoli počutijo varnejše in bolj spreje-
te, odkar so nanje pazili starejši učenci in zanje skrbeli z veliko 
pozornosti. Proste ure, ki v višjih razredih nastajajo zaradi izbirnih 
predmetov, smo prav tako izkoristili v prid projekta. Učenci 
so prvošolčke spremljali k telovadbi, kjer so skrbeli za njihovo 
varnost, pomagali z idejami in domiselnimi rešitvami pri likovni 
vzgoji ter jih spremljali na kosilo ali malico, kjer so skupaj skrbeli 
za bonton pri mizi. Učenci so tudi sodelovali pri vseh praznikih 
in prireditvah – novoletna prireditev je potekala v duhu njihove 
prijateljske naveze ob petju naše himne, prav tako smo s skupnimi 
močmi izvedli pustovanje in materinski dan.

»Skrivnostni Wales in prebujajoča se valižanščina sta nas osvojila. Otroci so dobili nove 

prijatelje v tujini, od katerih so prejemali sporočila in darila, prihajalo je do kulturnih izmenjav 

na področju iger, plesov in vsakodnevnih aktivnosti. 
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Vsi učitelji smo opažali iskreno navezanost starejših in mlajših otrok, predvsem pa posebno 

naklonjenost slovensko-velški navezi. 

Neprecenljivo vrednost predstavljajo mesečne brošure z veliko fotografskega materiala ter 

videoposnetki slovenskih in valižanskih otroških iger.«

Koordinatorica projekta

2008Okus Evrope | A taste of Europe

 Tema projekta:  Razširiti znanje o članicah Evropske unije
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Ana Novak Velkavrh
 Spletna stran projekta: vsebine objavljene na spletišču eTwinning
 Starost učencev: 7–14 let
 Šola: Osnovna šola Brezovica pri Ljubljani
 Naslov: Šolska ulica 15, 1351 Brezovica
 Spletna stran šole: www.osbrezovica.si
 Šole partnerice: prof. dr. Assen Zlatarov School (Bolgarija), Scholi Mitsi (Ciper),  
  France Collège Saint-Charles (Francija)

Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta 

Osnovna šola Brezovica pri Ljubljani v vzgojno-izobraževalno delo 
vključuje 700 učencev iz Brezovice, Vnanjih in Notranjih Goric 
ter Žabnice. Šola je bila ustanovljena pred več kot 150 leti in se 
je v tem dolgem obdobju razvila v veliko sodobno institucijo, ki 
je z novim šolskim letom pridobila sodoben prizidek k šoli, prvi 
energetsko varčen objekt v šolstvu v Sloveniji. Delavci šole skrbijo 
za kakovostno vzgojno-izobraževalno delo z vključevanjem 
učencev v različne mednarodne projekte, projekte z okoljsko 
vsebino, velik poudarek pa je tudi na delu z otroki drugih kultur in 
njihovi integraciji v okolje, medkulturni dialog je namreč izredno 
poudarjen pri delu z učenci.

Projekt je potekal od februarja do 9. maja, ko smo z različnimi 
dejavnostmi prek celotnega dne praznovali dan Evrope. Projekt 
smo začeli z izmenjavo značilnih receptov posameznih držav. Pri 
urah dodatnega pouka angleščine so jih učenci prevedli v sloven-
ščino, pri izbirnem predmetu sodobna priprava hrane so pecivo 
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Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT

Izpostavila bi kompleksnost nastajanja filma pri retoriki. Združili 
smo znanje učiteljev, staršev, povezali smo se s Filozofsko fakul-
teto, da smo lahko kakovostno pripravili nastope in snemanje. 
Uporaba socialnih medijev za rabo pouka se je pojavila ob izdelavi 
zgoščenke z glasbo. Digitalna generacija otrok je pokazala vse 
spretnosti, s katerimi je brez predsodkov prevzela vlogo organi-
zatorja pri projektu. Sposobnost vključevanja socialnih medijev v 
poučevanje brez zlorab je temeljni cilj današnjega dela z IKT, pri 
tem pa je potreben profesionalen in suveren pristop učiteljev.

Učenci so fotografirali dogodke, obdelovali slike, jih uporabili v 
PowerPoint predstavitvah, posneli so dva filma, uporabljali splet 
kot vir podatkov. Po izboru glasbe so učenci naredili CD-ROM, ga 
pri dodatnem pouku angleščine opremili s prevodi in slikami sku-
pin in ga poslali v vse prijateljske države. Po prevzetju zgoščenk 
prijateljskih držav pa so pri izbirnem predmetu računalništvo 
sestavili novo zgoščenko, na kateri so bile himne držav in najlepše 
melodije, ki so jih izbrali učenci. Peko peciva so učenci foto-

spekli. Razstavljeno je bilo na skupni razstavi v preddverju šole. Pri 
glasbenem pouku je kolegica skupaj z učenci naredila izbor sloven-
ske glasbe in glasbe držav gostiteljic, CD-ROM so pri dodatnem 
pouku angleščine opremili s prevodi in slikami skupin in ga poslali 
v vse prijateljske države. Glasba se je vrtela 9. maja v odmorih in 
na zaključnem kvizu. Pri izbirnem predmetu retorika so učenci 
pripravili pozdravne besede v grščini, bolgarščini in francoščini. Pri 
etiki in družbi so učenci s pomočjo spleta iskali značilna in najbolj 
pogosta moška in ženska imena prijateljskih držav ter pripravili 
plakate, ki so bili del razstave. Pri izbirnem predmetu turistična 
vzgoja so s pomočjo plakatov na razstavi predstavili države članice, 
podrobneje so predstavili pokrajine prijateljskih šol in pripravili 
vprašanja o značilnostih Slovenije, ki smo jih prevedli in poslali kole-
gom. Njihova vprašanja smo prevedli in jih uporabili na zaključnem 
kvizu o poznavanju držav. Projekcija se je vrtela v avli šole 9. maja. 
Najboljši športniki na šoli so se udeležili mnogoboja, dogodek smo 
predstavili v PowerPoint predstavitvi s slikami in komentarjem, 
prevod pa poslali na ogled kolegom. Primerjali smo športna tekmo-
vanja prijateljskih držav. Najmlajši so brali bolgarske, francoske 
in grške pravljice in risali zastave evropskih držav, ki so bile okras 
na prireditvi. Vse aktivnosti so bile predstavljene 9. maja, vrhunec 
pa je bil kviz o poznavanju držav članic projekta. Vse aktivnosti so 
potekale pri pouku. Vsebina je bila primerna za vključitev v učni 
načrt navkljub temu, da je projekt stekel šele februarja. O samem 
projektu smo obveščali starše prek šolske spletne strani, tako so 
nas 'našli' in poklicali tudi z radia.
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grafsko obeležili s kratkim fotofilmom. Pri izbirnem predmetu 
retorika so pripravili pozdravne nagovore v grščini, bolgarščini in 
francoščini in prijatelje pozdravili z videoposnetkom. Pri izbirnem 
predmetu multimedija so učenci naredili PowerPoint predstavitev 
o državah članicah projekta.

Cilji projekta

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

•	 spoznavanje kultur drugih narodnosti – medkulturni dialog
•	 poznavanje držav članic Evropske unije
•	 srečevanje s tujim jezikom
•	 spoznavanje glasbe drugih dežel
•	 geografske značilnosti, družbena ureditev, državni simboli
•	 odprtost k drugačnosti

•	 pecivo, ki so ga spekli starši in učenci ter predstavili na razstavi 
9. maja 

•	 fotozgodba o peki peciva
•	 zgoščenka s slovensko glasbo v različnih obdobjih po izboru 

učencev in učiteljic glasbe ter angleškega jezika 
•	 film s predstavitvami učencev v francoščini, bolgarščini in 

grščini
•	 PowerPoint predstavitve o državah, sodelujočih v projektu
•	 plakati z imeni, značilnimi za države
•	 plakati o sodelujočih državah
•	 zastave držav
•	 ilustracije francoske, bolgarske in ciprske pravljice
•	 kviz o poznavanju držav

Povezovanje šole z lokalnim okoljem je pomembno za življenje in 
delo v šoli in kraju. S projektom smo široko odprli vrata staršem, 
ki so se aktivno vključili v projekt. Z otroki so pekli pecivo in spoz-
navali drugačne kulture. Sodelovali so na zaključni prireditvi kot 
opazovalci in oblikovalci prireditve.

Učenci so postali bolj odprti do drugačnih kultur, razširili so 
neformalno znanje, spoznali so pomen uporabe tujega jezika za 
komuniciranje.

Ne nazadnje, vključevanje v takšen projekt izboljša komu-
nikacijo med otroki in učitelji, kar omogoča večje zaupanje in 
odprtost otrok do učiteljev.

»Učenci so samostojno ustvarjali, odnosi so dobili drugo dimenzijo. Da učenje tujih jezikov 

ni le učenje za oceno in kako pomembno je pravzaprav znanje tujih jezikov, se je prav tu 

izkazalo kot dejstvo. 

Izpostavila bi kompleksnost nastajanja filma pri retoriki. Združili smo znanje učiteljev, star-

šev, povezali smo se s Filozofsko fakulteto, da smo lahko kakovostno pripravili nastope.«

Koordinatorica projekta
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Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Naša šola je majhna šola, ima nekaj čez 80 učencev, a pomembna 
je tudi kot kulturno središče Baške grape (torej – pod spodnjimi 
bohinjskimi gorami, med Črno prstjo in Poreznom). Spadamo 
v Občino Tolmin, vendar smo zaradi oddaljenosti centrov zelo 
samostojni. Internetna avtocesta do Podbrda pa je občutek 
oddaljenosti in 'zaBačenosti' dokaj omilila. Tudi krajani lahko to 
občutijo na brezplačnih tečajih računalništva na šoli.

Zato sodelujemo v takšnih projektih, kot je eTwinning. 2000 
km do Portugalske je za sodelovanje prek spleta 'mačji kašelj'.

Zbiramo fotografije in kratke filme iz našega vsakdanjega živ-
ljenja, ki se tičejo osnovnošolske fizike oz. naravoslovja. Vsaka 
fotografija (ali film) je skupaj s komentarji objavljena na spletnem 
naslovu http://picasaweb.google.com/phisica.

Fotografije in filmi so razdeljeni v več map – poglavij, kot na 
primer merjenje, sile, delo, temperatura in toplota, svetloba 
… Zaradi jezikovnih razlik so komentarji napisani v treh jezikih: 
slovenščini, angleščini in portugalščini. Zaradi podpore pros-
temu pretoku znanja bodo fotografije dane tudi v Wikimedia 
Commons. Uporabna gradiva objavljamo tudi na Wikipediji. Ob 
projektu se odvijajo tudi medkulturne izmenjave – predstavitve 
učencev, šole, kraja, države prek predstavitev, spletnih klepetal-
nic in strani http://sites.google.com/site/phisica.

2008Fizikalne slike in filmi iz vsakdanjega življenja | 
Fotografias e filmes da fisica no dia-a-dia

 Tema projekta:  Fizika, fotografija
 Koordinator projekta v Sloveniji:  Ambrož Demšar
 Spletna stran projekta: sites.google.com/site/phisica
 Starost učencev: 11–15 let
 Šola: Osnovna šola Simona Kosa Podbrdo
 Naslov: Podbrdo 32, 5243 Podbrdo
 Spletna stran šole: www.o-podbrdo.ng.edus.si
 Šole partnerice: E.B. 2,3/S. Dr. João Lúcio, Moncarapacho (Portugalska)
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Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT

Cilji projekta

Povezali smo 'težko' fiziko z vsakdanjim življenjem. Učenci so 
zbirali slike, povezane s temo, pridobljeno v fiziki (glede na 
didaktični načrt). Digitalni fotoaparati so postali močno razširjeni, 
veliko učencev ima fotoaparat celo na svojih mobilnih telefonih. 
Učitelji in učenci ne potrebujejo veliko računalniškega znanja o 
tem, kako objavljati na spletu, vse slike in pripombe lahko objavijo 
z enim samim klikom. 

Fotografije s fizikalnimi primeri so drage, a dragocene. Nara-
voslovni predmeti so že po navadi težji, sploh fizika. Zbiranje slik 
in povezovanje učnih predmetov z vsakdanom pa odpihne strah 
pred 'težavnostjo' predmeta.

Sam kot učitelj računalniških predmetov sem najbolj zadovo-
ljen s tem, da dobi delo pri predmetu računalništvo z eTwinnin-
gom smisel, sama izbira projekta pa je učencem 'odpihnila' strah 
pred običajno nepriljubljenim predmetom, kot je fizika. 

Učenci so se naučili pripravljati PowerPoint in Impress predstavi-
tve, naučili so se uporabljati fotoaparat, program Movie Maker, 
spletno pošto in klepetalnico, pri svojem delu so uporabljali 
angleščino. Iskanje po spletnih straneh in YouTubu je bilo v po-
moč pri novih idejah. 

Zelo močna, a za uporabo enostavna Googlova programa Page 
Creator in Picasa, ki sem ju izbrskal za delo pri projektu, sem na 
popoldanski delavnici predstavil tudi učiteljem naše šole.

S pomočjo brezplačnega enostavnega programa Picasa lahko 
objavimo zanimive slike z enim samim klikom.

Fotografije smo zbirali glede na učni načrt pri fiziki. Tako smo v 
začetku leta zbirali slike na temo merjenje, nadaljevali s silami, 
gostoto, delom in toploto, v 9. razredu smo začeli z gibanjem in 
zaključili z elektriko in magnetizmom. Poglavji o svetlobi in vre-
menu sta najlažji, zato je zbiranje slik potekalo že v nižjih razredih. 
Vseeno so slike prihajale bolj po navdihu – aha, tole je povezano z 
zvokom, tole s hitrostjo ...

Odkar ima vsakdo mobilni telefon z vgrajenim vsaj VGA-
foto-aparatom, imamo fotoaparat vedno pri roki. In digitalna 
fotografija je zastonj. 

Vse fotografije in filmi, skupaj s komentarji, so objavljeni na 
spletnem naslovu http://picasaweb.google.com/phisica. Foto-
grafije in filmi so razdeljeni v več map – poglavij, kot na primer 
merjenje, sile, gostota, delo, temperatura in toplota, gibanje, 
elektrika in magnetizem, svetloba … 

Zaradi jezikovnih razlik so učenci poleg slovenščine morali 
uporabljati angleščino (ki je tudi delovni jezik), okvirno so se 
seznanili tudi s portugalščino. 
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Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

•	 spletna zbirka fizikalnih fotografij:  
http://picasaweb.google.com/phisica

•	 trijezični delovni zvezek (v PDF-obliki v več različicah) na sple-
tni strani http://sites.google.com/site/phisica/

Fizikalne slike lahko prispevajo vsi učenci in učitelji. Posebej jih 
pregledujemo pri pouku naravoslovja, fizike in računalništva 
– izbirni predmeti urejanje besedil (7. razred), multimedija (8. 
razred) in splet (9. razred). Mnogo slik so prispevali tudi sokrajani, 
ki obiskujejo tečaj računalništva na naši šoli. 

Podbrdo smo predstavili tudi na WIkipediji. Dolgo časa je bil 
to najmanjši slovenski kraj, predstavljen na angleški Wikipediji, 
Portugalci so opis našega kraja prevedli za portugalsko Wikipedijo 
(in obratno).

Mnogo slik je neobjavljenih, najboljše pa tekmujejo za nagrado 
Ameriškega združenja učiteljev fizike. Več na spletnem naslovu 
http://www.aapt.org.

Partnerska šola je spoznala Slovenijo, ki ni več le 'ena' država 
dva tisoč kilometrov stran, skupaj smo spoznavali drug drugega. 
Z učenci in učitelji s Portugalske smo vzpostavili stike, nikakor 
niso več le 'eni tam', ampak osebe z imeni in priimki.

»Preprostost in enostavnost ter povezovanje vsakdana s 'težko' fiziko je po mojem mnenju 

glavna odlika našega projekta. Fotografije pomembno prispevajo k motivaciji učencev za 

pouk fizike. Učenci so soudeleženi (»Kar sam naredim, to znam!«). Pomembna so pridobljena 

znanja s področja informacijsko-komunikacijske tehnologije. Močno je poraslo zanimanje za 

mednarodno sodelovanje pri učencih, česar pred klepetalnicami ni bilo.«

Koordinator projekta
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Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta 

Srednja gostinska in turistična šola Radovljica stoji na današnji lo-
kaciji v Radovljici od leta 1997. Pred tem je imela Srednja gostinska 
šola svoj sedež na Bledu. Šola že petdeset let izobražuje dijake za 
poklice v gostinstvu in turizmu. 

V šolskem letu 2010/2011 imamo na šoli 410 dijakov. 
Šola ima poleg učilnic za splošne predmete tudi učilnice za 

praktičen pouk, veliko telovadnico, ki jo s pridom uporabljajo tudi 
športni klubi iz Radovljice in z Bleda, svetlo knjižnico, predavalni-
co in prostorno jedilnico.

S kolegico s Poljske sva se dogovorili za temo – prazniki v obeh 
deželah z namenom, da spoznamo praznike in običaje, ki nas kot 
dve slovanski deželi povezujejo in ločujejo. 

Samo predstavitev smo razdelili na letne čase, da bi ohranili 
preglednost projekta. S kolegico sva bili v neprestanem stiku 
prek elektronske pošte in se dogovarjali o stvareh, ki jih bomo 
opravljali. 

Med prazniki, ki sodijo v jesenski čas, smo predstavili dan 
reformacije, dan spomina na mrtve in miklavževanje. 

Med prazniki, ki sodijo v zimski čas, smo predstavili božič in 
običaje, ki se še vzdržujejo ob tem prazniku, dan samostojnosti in 
enotnosti, novo leto in slovenski kulturni praznik. 

K praznikom v spomladanskem času smo uvrstili cvetno ne-
deljo in veliko noč ter običaje, ki so povezani z njima, dan upora 
proti okupatorju in praznik dela.

K praznikom v poletnem času pa smo uvrstili dan državnosti in 
Marijino vnebovzetje. 

2008Prazniki na Poljskem in v Sloveniji |  
Feiertage in Polen und in Slowenien

 Tema projekta:  Predstavitev praznikov v obeh državah
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Janja Ravnik
 Starost učencev: 16–17 let
 Šola: Srednja gostinska in turistična šola Radovljica
 Naslov: Kranjska c. 24, 4240 Radovljica
 Spletna stran šole: www.sgtsr.si
 Šole partnerice: Technikum Architektoniczno Budowlane (Poljska)
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Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT

S projektom Prazniki na Poljskem in v Sloveniji smo želeli s 
pomočjo uporabe informacijsko-komunikacijske tehnologije 
popestriti pouk in na inovativen način tudi poučevanje in učenje. 

V samem projektu smo povezali vrsto predmetov, ki se pouču-
jejo na naši šoli, in na ta način poudarili medpredmetno povezo-
vanje in uporabnost tega projekta tudi pri drugih predmetih. 

Učitelji sedaj z večjo samozavestjo uporabljamo informacij-
sko-komunikacijsko tehnologijo. Dijaki so z veseljem sodelovali, 
ker so lahko pokazali tudi druga znanja, ne le znanje tujega jezika 
(povezovalni jezik je bila nemščina, ki se na naši šoli poučuje kot 
drugi tuji jezik). Projekt smo skozi celo leto vključevali v učni 
načrt. Prikaz praznikov smo razdelili po letnih časih, kar nam je 
omogočalo, da smo posamezne praznike in običaje spoznavali 
sproti v celotnem šolskem letu. 

Predstavitev praznikov je vključevala znanje nemščine, 
geografije (dijaki so z reševanjem kviza spoznavali Poljsko, s 
sestavljanjem kviza o Sloveniji pa so poglobili svoje poznavanje 
lastne domovine), umetnostne zgodovine in etnologije (dijaki 
so spoznavali izdelavo pisanic ob veliki noči in izdelavo adventnih 
venčkov ob božiču, sadili so tudi božično žito) ter kuharstva 
(dijaki so prisostvovali izdelavi potice v predbožičnem času).

Menim, da je bil projekt ustvarjalen, ker so dijaki ves čas svojega 
dela uporabljali in nadgrajevali znanje v šoli (pri predmetu infor-
matika) in doma pridobljena znanja računalništva. V celotnem 
projektu smo za predstavitev uporabljali PowerPoint, uporabljena 
slikovna gradiva pa smo deloma pobirali s spleta. Uporabljali smo 
digitalno kamero, s katero smo posneli slike nastajanja potice, 
miklavževanje, grobove ob 1. novembru … Pri predstavitvi pokraji-
ne, iz katere prihajamo, smo ob slikovnem gradivu kot zvočno 
kuliso uporabili skladbo ansambla bratov Avsenik – Prelepa  
Gorenjska (za objavo skladbe smo pridobili pisno soglasje gos-
poda Slavka Avsenika). Pri samem projektu je sodeloval tudi vnuk 
gospoda Slavka Avsenika Sašo Avsenik. Pri pridobivanju besedil-
nega dela projekta pa smo segali po knjigah in člankih na spletu. 

Sodelujoči dijaki v projektu so se spoznavali prek elektronske 
pošte in Skypa in na ta način sodelovali prek celega šolskega leta.

Dijaki, sodelujoči v projektu, so se spoznavali prek elektronske 
pošte in na ta način sodelovali prek celega šolskega leta. 

Da se ves stik le ne bi vrtel samo okrog praznikov, smo na eni in 
drugi strani naredili tudi kviz, s katerim smo spoznavali sodelujoči 
državi.

V uvodnem delu smo na obeh straneh predstavili tudi šoli, 
sodelujoče dijake in mentorici ter kraja in državi, iz katerih priha-
jamo.
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Cilji projekta 

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šole in 

lokalno okolje

Na naši šoli je bil to prvi projekt te vrste. Cilj projekta je bil prika-
zati uporabnost nemščine kot povezovalnega jezika v projektu, 
povezovanje več predmetov, ki se poučujejo na naši šoli, in pa 
seveda večja uporaba IKT. Seveda ne smemo pozabiti poudariti 
dejstva, da smo pri tem bogatili svoje znanje v poznavanju poljske 
kulturne dediščine in njihovih praznikov ter odkrivali vse tisto, kar 
nam je bilo še neznanega v zvezi s slovenskimi prazniki.

Končni izdelki našega projekta so prikazani v spletni učilnici.

Projekt Prazniki na Poljskem in v Sloveniji nam je dal polet še za 
ostale projekte (v šolskem letu 2007/2008 smo izvedli še dva 
projekta). S tem projektom smo spoznali, kako malo je treba, da 
vzpostavimo stik z dijaki in učitelji v drugih državah in spoznamo 
njihovo kulturo. Svoje znanje tujega jezika so dijaki s pridom 
uporabljali pri dopisovanju s poljskimi dijaki in pri komunikaciji 
prek Skypa ter ga nadgrajevali, ko je bilo treba opisati določen 
praznik v nemščini. Prav tako so znanje nadgrajevali na področju 
geografije, etnologije, umetnostne zgodovine, zgodovine in 
informatike. 

S tem in ostalimi projekti smo postali kot šola bolj prepoznavni 
tako v Sloveniji kot v tujini.

»Posebej velja pohvaliti dijake, ki jih je ta vrsta dela tako pritegnila, da so projekt delali 

izven rednega pouka, v svojem prostem času so spremljali vse praznike in spremljajoče do-

godke posneli s kamero oz. fotoaparatom. 

S tem projektom smo na koncu dobili obsežen sveženj predstavitev praznikov, predstavitev 

obeh držav, sodelujočih šol in krajev, v katerih stojita sodelujoči šoli.«

Koordinatorica projekta
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Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Zgodovina naše šole sega v leto 1958. Na svoji poti je šola doživela 
kar nekaj preimenovanj in menjav programov. Današnji naziv je 
dobila 28. 5. 1992. V naslednjem šolskem letu bomo odprli šolski 
muzej, ki bo prikazoval zgodovino šole pa tudi učbenike, zapiske 
in fotografsko zabeležen utrip naše šole skozi čas.

Trenutno izobražujemo naslednje programe: ekonomska gi-
mnazija, ekonomski tehnik, administrator in trgovec. Na naši šoli 
ponujamo tudi izobraževanje odraslih.

Med procesom izobraževanja se trudimo dijakom poleg pred-
pisane snovi predstaviti tudi lokalno podjetniško okolje, prav tako 
pa skušamo vnesti interese in potrebe le-tega v izobraževalni 
proces.

Dijaki so na različne načine raziskovali meje, ki so bile ob začetku 
projekta še fizično prisotne med državama, pomen mej na 
razmišljanje ljudi, zgodovino življenja ob meji. Organizirali smo 
dva enotedenska obiska naših dijakov v Torinu in dva obiska 
italijanskih dijakov na naši šoli. Program izmenjave je zajemal tudi 
spoznavanje okolja, obiske muzejev in tudi ustvarjanje dijakov 
na različne teme. Dijaki so ustvarjali tudi med šolskim letom. Na 
spletni strani projekta smo objavili slikarska dela dijakov, poezijo, 
video, fotografije in intervjuji oz. drugi prispevki, ki prispevajo k 
spoznavanju obeh kultur. Rdeča nit projekta je bilo tudi razvijanje 
skupne evropske zavesti, kar pa ni mogoče, če ne poznamo drug 
drugega.

2008Meje | Borders

 Tema projekta:  Proučevanje mej iz različnih vidikov – od zgodovinskega, sociološkega, 
  kulturnega, življenje ob meji oz. brez mej
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Tanja Mervič
 Spletna stran projekta: share.dschola.it/iisamaldi/borders
 Starost dijakov: 16–19 let
 Šola: Srednja ekonomska in trgovska šola Nova Gorica
 Naslov: Erjavčeva ulica 8
 Spletna stran šole: www.setsng.si
 Šole partnerice: IIS AMALDI Orbassano, Torino (Italija), Gimnazija Ptuj (Slovenija)  
  in druge šole po svetu
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Pedagoške inovacije 
v projektu

Cilji projekta

Kreativna raba IKT

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

'Poučevanje na terenu' je izkušnja, ki si jo dijaki zapomnijo za 
vedno. Spomini na čas, ki so ga preživeli kot gostje družin, ki 
so se prijazno odzvale vabilu, oz. kot gostitelji dijakom iz Italije, 
spoznavanje njihovega šolskega sistema 'v živo', zgodovine kraja, 
možnost ustvarjanja na temo, skratka, celotna izkušnja je zame 
drugačen način poučevanja, ki ga ne more nadomestiti noben 
učbenik.

•	 Izvesti izmenjave in tako našim dijakom približati kulturo, 
šolski sistem ... sosednje države in obratno.

•	 Dijakom omogočiti razmišljanje in ustvarjanje na temo 'meje' v 
ožjem in širšem pomenu besede.

Uporabljali smo naslednjo informacijsko-komunikacijsko tehno-
logijo:
•	 telekonferenca med mentoricami iz različnih šol, ko smo se 

dogovarjale o poteku projekta in načrtovanju izmenjav;
•	 snemanje in videomontaža filma s pomočjo programov za 

montažo;
•	 svetovni splet za iskanje različnih podatkov;
•	 e-pošto za medsebojno komunikacijo (mentorji in dijaki);
•	 objava tekstovnih in avdio-video vsebin na lastnem spletnem 

portalu.

Končni izdelki so video, ki je nastal na izmenjavi naših dijakov v 
Torinu, poezija, eseji, intervju, slikarska dela, fotografije – obja-
vljeno na spletni strani projekta – ter spominski albumi s fotogra-
fijami, ki so si jih dijaki izdelali na izmenjavi pri nas. Naši dijaki so 
izdelali tudi PowerPoint predstavitev in brošuro ob obisku tujih 
dijakov pri nas.

Dodana vrednost projekta je v tem, da omogoča dijakom 
ustvarjati in razmišljati o tem, kaj pomenijo meje kot fizične 
pregrade med državami, pa tudi kot mentalne pregrade. Kako 
je bilo z mejo med Italijo in Slovenijo skozi zgodovino in kako se 
je marsikaj spremenilo s padcem meje. Za šolo je takšen projekt 
dober, ker pripomore k njeni prepoznavnosti. Tako je bil npr. ob 
našem obisku v tujini prisoten tudi župan Orbassana, italijanske 
dijake pa je pozdravila podžupanja Nove Gorice. Dijaki iz tujine 
so bili navdušeni nad našo državo. Pokazali smo jim nekaj naših 
znamenitosti, kot so Bled, Postojnska jama, stari del Ljubljane, kar 
gotovo pripomore k prepoznavnosti Slovenije.
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»Posebej pozitivno pri našem projektu se mi je zdelo to, da so lahko dijaki ustvarjali na 

določeno temo med šolskim letom in v okviru izmenjav. V okviru izmenjav so ustvarjali skupaj 

(npr. skupaj so načrtovali scenarij za film, ga posneli, igrali v njem, ga montirali; organizirali 

smo skupne delavnice in oglede). Pogovarjali smo se o zgodovinskem vidiku meje med drža-

vama. Skratka, pozitivno in poučno se mi zdi, da so dijaki spoznavali drug drugega, kulturo, 

ki je sicer tik čez mejo, pa vendar malce drugačna od naše. Sklenili so prijateljstva in doživeli 

nepozabno dogodivščino.«

Koordinatorica projekta
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Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Osnovno šola Marjana Nemca Radeče in podružnično šolo Svibno 
obiskuje 365 učencev, ki jih poučuje 42 učiteljev.

Cilj Osnovne šole Marjana Nemca Radeče je vzgojiti in izobra-
ziti mlade ljudi v samostojne, odgovorne in ustvarjalne osebnosti, 
ki bodo znale sobivati v družbi in spoštovati njene vrednote. Iz 
vizije naše šole izhajajo naslednje vrednote: odgovornost, spo-
štovanje, samostojnost in znanje.

Šola permanentno izvaja projekte: EKO šola, Comenius, Zlati 
sonček in Krpan, Zdrava šola, eTwinning.

Projekt Izobraževanje za strpnost je bil usmerjen v promocijo to-
lerance na vseh področjih. Želimo, da učenci vedo, da prihajamo 
iz različnih kultur z različnimi običaji. Učenci so skozi izkušnje 
spoznavanja drugih učencev – sovrstnikov iz drugih evropskih 
držav, ki bi jih sicer 'označili' kot drugačne, zaznali in sprejeli to 

2009Izobraževanje za strpnost |  
Education for tolerance

 Tema projekta:  promocija tolerance na vseh vseživljenjskih področjih
 Ustanoviteljica in koordinatorica   
 projekta v Sloveniji: Urša Bajda
 Starost učencev: 6–14 let 
 Šola: JZ OŠ Marjana Nemca Radeče
 Naslov: Šolska pot 5, 1433 Radeče
 Spletna stran šole: www2.arnes.si/~ostrmn1s
 Šole partnerice: IES Medina Azahara (Španija), 61 Primary school St.St. Cyril and Methodi 

(Bolgarija), COL.LEGI CAMI (Španija), Anna Tobiacelli (Founder) Zespół 
Szkół Ogólnokształcących STO (Poljska), ISTITUTO COMPRENSIVO 
MARIA GRAZIA CUTULI (Italija), Käthe-Kollwitz-Gymnasium (Nemčija), 
PRIMARY SCHOOL, KATASTARI, Zakintos (Grčija), KSG De Breul (Nizozem-
ska), Dieveniskiu Ryto Secondary School (Litva), ISS Mottura- Liceo delle 
scienze applicate (Italija), Gymnázium Vysoké Mýto (Češka), Mihai Emi-
nescu School (Romunija), Istituto Comprensivo L. Montini (Italija), Scuola 
secondaria di 1 grado A. Chionna (Italija), Kretingos Marijono Daujoto 
vidurinė mokykla (Litva), Pavilion Study Centre (Velika Britanija)
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raznolikost. Z lastno izkušnjo bodo v bodoče tolerantneje spreje-
mali kulturne, verske, rasne in druge razlike. 

Želimo, da se učenci zavedajo, da je 'biti drugačen' vedno 
dvosmeren odnos – tudi mi smo lahko za nekoga 'drugačni'. 
Želimo, da bi učenci razumeli in spoštovali te razlike, ki nas delajo 
drugačne. 

Hkrati smo poudarjali, da do netolerance prihaja, ker se vedno 
ne slišimo, ne poslušamo. V projektu smo usvajali in poglabljali 
tehnike aktivnega poslušanja s poudarki na dvosmerni, razume-
vajoči komunikaciji.

Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT 

Za eTwinning projekt Izobraževanje za strpnost smo pripravili 
navodila za izvajanje aktivnosti razvijanje veščine poslušanja 
(Developing active listening).

Z učenci smo izvedli primere aktivnega poslušanja. Na razredni 
uri so razredni učitelji določili dva učenca, ki sta pred ostalimi – 
frontalno uprizorila dve vrsti pogovora: 
•	 1. Poslušalec je vidno kazal nezainteresiranost in očitno ni 

poslušal pripovedovalca.
•	 2. Poslušalec je aktivno poslušal pripovedovalca z očitnim 

razumevanjem vsebine, ki jo je ta govoril. 

Najpomembneje je bilo, da so se aktivnosti zaključile s pogo-
vorom, kako je, če čutiš, da te drugi sliši in razume, ter obratno, 
kako je, ko čutiš, da te ne sliši in te ne razume. 

Zelo pomembno pri reševanju konfliktov je to, da znamo dru-
gemu prisluhniti in mu pokazati, da ga poslušamo in slišimo.

Za izvajanje razrednih ur oz. jutranjega krožka na temo raz-
vijanje veščine poslušanja smo razrednikom pripravili natančna 
navodila.

Aktivnost so izvedli v vseh oddelkih naše šole in zapisali oz. 
narisali vsebinopogovorov obeh uprizoritev. 

Na višji stopnji so določili učenca ali učenko, ki je zapisoval/-a, 
na nižji stopnjipa so učenci risali primere sporov, ki nastanejo 
zaradi nerazumevanja in bi se jim lahko izognili, če bi poslušali z 
razumevanjem.

Uporabljali smo IKT za: klepetalnico, e-pošto, forum, MP3, 
PowerPoint, video, slike in risbe, virtualno učno okolje (skupnost 
eTwinning, virtualni razred ...), spletno publikacijo.
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Cilji projekta 

Končni izdelki 
projekta

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

•	 promocija tolerantnosti/strpnosti v vseh pogledih 
•	 izmenjava vseh izdelkov (v elektronski obliki) med različnimi 

šolami – različne kulture/različni običaji 
•	 aktivno raziskovanje večkulturnosti Evrope, prepoznavanje 

primerov nestrpnosti v socialnem in šolskem okolju 
•	 izvajanje aktivnega poslušanja prek naše učne priprave in 

izvedbe tudi v drugih evropskih šolah

Končni izdelek je skupni spletni prostor na spletnem portalu 
eTwinning, prek katerega so si učenci in učitelji izmenjavali mne-
nja, oblikovali stališča, predvsem pa pridobivali nova znanja. V šoli 
smo imeli razstavni pano, na katerem so si lahko vsi obiskovalci 
šole (starši ob prihodu na govorilne ure ali roditeljske sestanke) 
ogledali izdelke učencev (risbe in domiselne zapise) ob izvedbi ur 
razvijanja veščin poslušanja.

Menimo, da je bila dodana vrednost projekta eTwinning Izobraže-
vanje za strpnost v tem, da smo v projekt vključili vse učence naše 
šole – o strpnosti in tolerantnosti so razmišljali prav vsi na vseh 
stopnjah devetletnega osnovnošolskega izobraževanja. 

V ta namen je bila oblikovana tudi Učna priprava, ki smo jo pre-
vedli tudi v angleški jezik, ki je bil delovni jezik projekta. Ko smo 
jo v elektronski obliki posredovali na Twin Space namizje, je bila 
'naša' učna ura dostopna vsem partnerskim šolam. V različnih dr-
žavah so jo lahko izvedli na podoben način, kot smo jo didaktično 
oblikovali pri nas – v Sloveniji.

»Projekt eTwinning Izobraževanje za strpnost je bil še posebno dober predvsem na po-

dročju omenjenih pedagoških inovacij, dodane vrednosti za učitelje in učence ter v doseganju 

zadanih ciljev:

•	 ozaveščanje strpnosti v vseh pogledih,

•	 prepoznavanje primerov nestrpnosti v socialnem in šolskem okolju,

•	 izvajanje aktivnega poslušanja, prek naše učne priprave in izvedbe, tudi v drugih 

evropskih šolah.«

Koordinatorica projekta
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2009Čisto navadna voda |  
Only ordinary water

 Tema projekta:  Voda
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Tamara Čelhar
 Spletna stran projekta: www2.skolor.pedc.se/ku/Etwin/20072008/etwin08.htm
 Starost učencev: 6–13 let
 Šola: OŠ Oskarja Kovačiča Škofije
 Naslov: Sp. Škofije 40 D, Škofije 6281
 Spletna stran šole: www.sola-skofije.si
 Šole partnerice: Kungshögsskolan (Švedska), OŠ Oskarja Kovačiča Škofije (Slovenija),  
  Publiczna Szkola Podstawowa nr 2 (Poljska), Abbey Park Middle School  
  (Velika Britanija), Jonava Justinas Vareikis Basic School (Litva) 

Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

OŠ Oskarja Kovačiča Škofije je manjša šola v primestnem okolju in 
v neposredni bližini meje z Italijo. V okviru šole deluje tudi vrtec s 
šestimi oddelki, obiskuje ga 117 otrok. Šolo obiskuje 214 učencev 
v desetih oddelkih. Res je, da je šola že dotrajana in se načrtuje iz-
gradnja nove v bližnji prihodnosti, vendar s svojo toplino, barvami 
in razgibanostjo vedno prijetno preseneti in navduši obiskovalce. 
Poleg osnovne dejavnosti, pouka, poteka na šoli vrsta različnih 
krajših ali daljših projektov. Nekateri so šolski, drugi mednarodni 
(npr. Comenius Šolska partnerstva, sodelovanje s slovenskimi 
šolami iz zamejstva) oz. državni (Zdrava šola, E-šolstvo, Zlati 
sonček, Shema šolskega sadja). Šolsko dogajanje je zelo dobro 
vpeto v dogajanje v kraju. Tako šola in vrtec sodelujeta pri vseh 
krajevnih prireditvah ter tekom šolskega leta sama organizirata 
več kulturnih prireditev in drugih dogodkov.

Tema tega eTwinning projekta je bila voda. V projektu je sodelo-
valo 5 šol. Jezik komunikacije je bila angleščina. Projekt je trajal 
od novembra 2007 do junija 2008. Na naši šoli se je projekt izva-
jal v treh razredih, in sicer v 5. razredu osemletke in devetletke ter 
v 7. razredu in pri biološkem krožku z mlajšimi učenci. 

Učenci so v krajših časovnih intervalih na vseh sodelujočih 
šolah opravljali projektne naloge, raziskave v zvezi z vodo, pisali 
zgodbice, risali, izdelovali poučne videoposnetke, preučevali 
življenje v vodi, delali eksperimente z vodo, šli na strokovne 
ekskurzije ipd., vse v zvezi z vodo. Dejavnosti projekta so bile 
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Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT

Cilji projekta

Na lokalnem nivoju je sama vključitev v eTwinning projekt 
predstavljala nekaj novega, nek prvenec v primerjavi z drugimi 
obalnimi šolami. Za učence je bilo inovativno to, da so se naučili 
uporabljati IKT, uresničili nekaj svojih zamisli v zvezi z določeno 
problematiko v obliki zgodbic, pesmic, likovnih del, PowerPoint 
predstavitev in krajših videofilmov. Vse to v povezavi z učenci iz 
drugih držav, s katerimi so lahko nato primerjali svoje delo, kar jih 
je še dodatno motiviralo pri nadaljnjem delu.

Še dokaj mladi učenci so se naučili uporabljali IKT za snemanje in 
pripravo multimedijskih predstavitev in videoposnetkov, in sicer v 
PowerPointu in Movie Makerju. Za analizo rezultatov spremljanja 
porabe vode so uporabili Excel, za komunikacijo z vrstniki Gmail, 
za objavo besedila na spletno stran ali kotiček Word, za izdajo 
zgibanke o vodi pa Publisher.

Cilji projekta so bili ugotoviti:
•	 kaj je sploh voda, 
•	 zakaj jo tako nujno potrebujemo,
•	 od kod pride v naše domove,
•	 kam odide, 
•	 koliko vode povprečno porabimo na dan,
•	 kako varčevati z vodo, 
•	 kako druge Evropske države varčujejo z vodo …

Učenci in posledično njihovi starši so se naučili bolj varčno 
ravnati z vodo, se začeli bolj zavedati njenega pomena, pomena 
ohranjanja neonesnaženih naravnih voda, se naučili nekaj o gos-
podarjenju z vodo v drugih državah itd. Cilj je bil tudi, da učenci 
izboljšajo svoje znanje uporabe informacijsko-komunikacijske 
tehnologije. Končni učinek je bil med drugim tudi, da so učenci 
izboljšali znanje angleškega jezika in se opogumili malo bolj ko-
municirati v tujem jeziku. Spoznali so potek šolanja in značilnosti 
drugih evropskih držav.

integrirane predvsem v pouk naravoslovja oz. spoznavanja 
narave, matematike, računalništva in angleškega jezika, pa tudi 
v glasbeno in likovno vzgojo ter v organizirane naravoslovne in 
tehnične dneve ter aktivnosti biološkega krožka. Ostali učenci 
so lahko potek projekta spremljali v eTwinning kotičku in prek 
spletne strani projekta. V okviru obeleženja svetovnega dneva 
Zemlje, 22. aprila, so sodelujoči učenci z dotedanjim potekom in 
rezultati projekta seznanili tudi vse ostale učence in učitelje ter 
starše s posebno multimedijsko predstavitvijo.
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Končni izdelki 
projekta

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje 

•	 analiza raziskave o porabi vode v gospodinjstvih
•	  zgibanke z nasveti o varčni porabi vode
•	 videoposnetki z nasveti o varčni porabi vode
•	 digitalne risano-zvočne pravljice o vodi
•	 posnetki petja pesmi o vodi
•	 multimedijska predstavitev delovanja vodarne
•	 predstavitev raziskave živih bitij v šolski mlaki

Izpeljava eTwinning projekta Čisto navadna voda je tako zame kot 
za ostale sodelujoče učence in učitelje pomenila zelo pozitivno 
izkušnjo. Nekaj posebnega je bilo početi nekaj v sodelovanju s 
tujimi partnerji, izmenjati izkušnje in prek skupnih aktivnosti vsaj 
na daljavo bolje spoznati drug drugega. Učenci so radi sodelovali 
pri projektu, se s pomočjo projekta tudi veliko naučili, predvsem 
kar se tiče dviga okoljevarstvene osveščenosti v zvezi s problema-
tiko vode, spoznavanja držav EU in uporabe angleškega jezika ter 
IKT. Šola je zaradi uspeha projekta in predstavitev na različnih do-
godkih pridobila dober sloves, postala je tudi bolj odprta za nove 
projekte. Projekt je imel vpliv predvsem na starše, ki so doma 
aktivno ali pasivno sodelovali pri nekaterih akcijah in se tako tudi 
sami osvestili v zvezi z načini varčevanja vode.

»Izkazali smo se kot dobra šola partnerica, saj smo skrbeli za ažurnost naših izsledkov in 

najnovejše izsledke tudi skrbno objavili. 

Projekt nam je uspelo predstaviti kar na nekaj institucijah (na OŠ Livade v Izoli, OŠ Dolina 

v zamejstvu ter na naravovarstvenem otroškem posvetu, ki ga je organiziralo Društvo za 

opazovanje in preučevanje ptičev maja na Debelem Rtiču, na eko sejmu na Gospodarskem 

razstavišču v Ljubljani) in jih tako seznaniti z možnostjo sodelovanja v eTwinning projektih.«

Koordinatorica projekta
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2009ŠPORT = AKCIJA | SPORT = ACTION

 Tema projekta:  Šport
 Koordinatorici projekta v Sloveniji:  Natalija Plevnik, Petra Matkovič
 Starost učencev: 13–14 let
 Šola: OŠ Vide Pregarc
 Naslov: Bazoviška 1, 1000 Ljubljana
 Spletna stran šole: www.osvp.si/index.php
 Šole partnerice: Základní škola Ostrožská Nová Ves (Češka) 

Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Zgodovina OŠ Vide Pregarc seže v leto 1958. Danes obiskuje šolo 
306 učencev. Poglavitna naloga šole je, da učenke in učenci usvo-
jijo nova znanja, veščine in življenjske vrednote, ki jim bodo lajšale 
pot do njihovih sanj oz. ciljev. Naše delo temelji zatorej na znanju, 
varnosti, odgovornosti, spoštovanju in zadovoljstvu.

Projekt zajema temo šport in skupni jezik, ki se ga učimo. To je 
nemški jezik.

Projekt je potekal v štirih stopnjah:
1. uvodna on-line stopnja, 
2. obisk učencev na Češkem,
3. zaključna on-line stopnja,
4. obisk učencev s Češke v Sloveniji.

Ad1: Na uvodni stopnji so se učenci s Češke in naši učenci 
spoznali. Učenci so med sabo komunicirali prek elektronke pošte 
in spletne klepetalnice na portalu eTwinning. Ukvarjali so se z vpra-
šanji, kot so: »S katerim športom se ukvarjaš? Katere športne zvrsti 
poznaš? Kateri so znani nogometaši, znane osebnosti v športu?« 
Iskanje podatkov na svetovnem spletu. Iskanje možnosti športnih 
aktivnosti na spletu, športnih dogodkov (Evropsko prvenstvo v 
nogometu). Fit in zdravi pri pouku, pošiljanje ugank na Češko …

Učenci so na tej stopnji pripravili tudi plakate o Češki, njihovi 
hrani, športnih zvrsteh, znanih nogometaših, o glavnem mestu 
Pragi. Tako so se marsičesa naučili o državi, preden so jo obi-
skali. Nastala je tudi skupna spletna stran: http://www2.arnes.
si/~osljvp3s/sportaction/sportaction.html. Prispevke za to stran 
so pripravili učenci sami, na obeh straneh. Stran so oblikovali naši 
in češki učenci.   
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Ad2: Od 3.–7. 11. 2008 smo obiskali šolo na Češkem. V tem 
tednu smo imeli pester program. Spoznali smo njihovo kulturo in 
navade. Uporabljali nemški, angleški, slovenski in češki jezik. Obi-
skali smo glavno mesto (Prago). Obiskali smo tudi bližnje kraje s 
kulturno-zgodovinsko vrednostjo. 

Učenci so se preizkusili v različnih športnih zvrsteh (nogomet, 
odbojka, 'softball', plavanje, bovling) in med sabo tekmovali. 

V šoli smo izvajali jezikovne delavnice, prisostvovali pri pouku 
v češkem jeziku, si ogledali šolo in način dela na šoli. Sodelovali 
smo na glasbenem koncertu in prisostvovali tudi pri drugih obli-
kah vzgojno-izobraževalnega dela.

Učenci so na koncu plakate, ki so jih pripravili pred srečanjem, 
predstavili in si jih ob slovesu simbolično izmenjali. Tako imamo 
sedaj plakate čeških učencev obešene v učilnici za angleščino in 
nemščino.

Skupaj z učenci smo naredili evalvacijo celega tedna. 
Ad3. Na tej stopnji so učenci pripravili prispevke za skupno 

spletno stran. V preteklem času so poročali o dogodkih. Prispev-
ke smo objavili na tej spletni strani.

Ad4. Učenci s Češke so prišli na zaključno srečanje projekta, ki 
je potekalo od 1.–5. 6. 2009.

Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT

Cilji projekta 

Naša šola je prvič sodelovala pri mednarodnem projektu izmenja-
ve učencev. Sedaj si marsikateri učenec želi učiti jezika in sodelo-
vati pri mednarodnem projektu. Vsekakor je to velika motivacija 
za vseživljenjsko učenje katerega koli tujega jezika. 

Nekateri učenci so se prvič srečali z oblikovanjem spletne 
strani in pošiljanjem elektronske pošte. Vsi pa so prvič obiskali 
Češko republiko.

klepetalnica, forum, PowerPoint, video, fotografije in slike,  
spletne objave

Naši cilji so bili:
•	 spoznati drugo kulturo,
•	 uporabiti znanje tujih jezikov,
•	 praktično, življenjsko uporabiti jezik,
•	 spoznati nove prijatelje,
•	 spoznati način življenja tujih učencev,
•	 promocija naše šole in Slovenije,
•	 učenci spoznajo informacijsko-komunikacijsko tehnologijo in 

se učijo ustvarjati skupno spletno stran,
•	 medpredmetno povezovanje (slovenščina, glasba, geografija, 

tuji jeziki, etika in državljanska vzgoja). 
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Navedene cilje smo dosegli s predhodnim načrtovanjem aktiv-
nosti, ki so navedene v opisu vsebine projekta.

O ciljih smo se pogovarjali z učenci v uvodni stopnji. Pri evalva-
ciji pa so učenci sami prepoznali marsikateri cilj.

»Z Osnovno šolo Základní škola Ostrožská Nová Ves smo vzpostavili zelo dober stik in 

želimo ohraniti sodelovanje tudi z nadaljnjimi generacijami. 

Menimo, da je komunikacija in koordinacija med šolama zaradi skupnih interesov in ambicij 

zelo dobra. 

Velika prednost pa je tudi ta, da učenci radi sodelujejo z inovativnimi idejami pri organiza-

ciji projekta.«

Koordinatorici projekta

200910 x 10 x 10

 Tema projekta:  Pisanje zgodb na podlagi fotografij
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Miriam Jereb Batagelj
 Spletna stran projekta: www.historiasconfotografias.blogspot.com
 Starost dijakov: 16 let
 Šola: Gimnazija Vič
 Naslov: Tržaška 72, 1000 Ljubljana
 Spletna stran šole: www.gimvic.org
 Šole partnerice: E.S. San Juan de Dios Medina Sidonia , Cádiz (Španija), 

Escola Secundária de Pinheiro e Rosa, Faro (Portugalska), Lycée Européen 
de Villers-Cotterêts (Francija), IV LO w Rzeszowie Rzeszów (Poljska), 
Instituto Enrico Fermi de Castellanza (Italija), CVO Westhoek-Westkust 
Ieper (Belgija), Akademisches Gymnasium Salzburgo (Avstrija), Fenix 
Kunskapscentrum Vaggeryd (Švedska), 164 GPIE Miguel de Cervantes 
Sofia (Bolgarija) 

Kratka predstavitev 
šole

Gimnazijo Vič obiskuje več kot 782 dijakov v 24 oddelkih (šest 
paralelk na letnik). Na šoli poučuje 50 učiteljev. Pri nemščini, 
angleščini in španščini poučujejo naravni govorci. Španščina je 
prisotna na šoli sedmo leto.
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Šola, ki je bila zgrajena leta 1939 in dograjena leta 1996, ima 
sodobno opremljene učilnice za tuje jezike, učilnici za geografijo, 
za zgodovino, učilnico za psihologijo, filozofijo in sociologijo, 
laboratorije za kemijo, fiziko in biologijo, učilnico za informatiko, 
za glasbo in za likovno umetnost, tri manjše učilnice za deljene 
razrede in knjižnico.

Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT

V prvi stopnji projekta so šole partnerice objavljale na spletni strani 
projekta podatke njihovih ustanov v materinščini, španščini in 
angleščini. Predstavile so tudi svoje države in mesta. Vse so vključile 
tudi recept s postopki za pripravo jedi. Istočasno so izmed fotogra-
fij, ki so jih napravili dijaki, izbrale 10 fotografij in jih poslale koordi-
natorju. Ta je na spletnem dnevniku dajal nasvete za fotografiranje. 

Ko je koordinator izbral po eno fotografijo iz vsake države in 
določil vrstni red, se je začela druga stopnja. Na podlagi teh slik so 
dijaki ustvarjali zgodbe v materinščini in jih prevedli v španščino in 
angleščino. Če smo imeli v začetku medpredmetno povezovanje z 
zgodovinarji in geografi, da smo se predstavili, smo tu sodelovali z 
jezikoslovci.

Ko so zgodbe prispele h koordinatorju v PowerPoint formatu in 
bile objavljene na spletnem dnevniku, smo vsi sodelujoči glasovali 
za naj zgodbo. 

Potem smo še vsi profesorji in dijaki izpolnili ankete o projektu 
in poslali podatke za možne izmenjave in pogovore. Vsaka šola je 
prejela zgoščenko z vsem gradivom.

Projekt 10 x 10 x 10 je spodbujal ustvarjalnost in inovativnost dija-
kov s fotografijami in z besedili. 10 zgodb smo ustvarili udeleženci 
iz 10 držav. Projekt je bil obogaten s tolikimi različnimi evropskimi 
pogledi. Vzdušje je bilo zaznamovano z zdravo tekmovalnostjo. 
Rezultati so odlični. Najbolj inovativno je bilo dejstvo, da smo 
zmogli izvesti istočasno sodelovanje s tako velikim številom 
dijakov, profesorjev in vzgojnih ustanov. Omeniti je treba tudi 
pomemben pripomoček, ki smo ga imeli na spletni strani: foto-
grafske nasvete, ki so predstavljali pravi tečaj. Oblikovan pa je bil 
ravno za ta projekt.

Vse gradivo, ki je nastajalo pri projektu, so sodelujoči sproti 
objavljali na spletnem dnevniku. Na spletnem dnevniku so dijaki 
dobili informacije in predstavili svoja dela. Poleg spletnega dnev-
nika in e-pošte so uporabljali tudi fotoaparat za fotografiranje. Iz 
vseh nastalih zgodb je vsaka država izbrala eno. To pa je bilo treba 
predstaviti z uporabo programa PowerPoint. Vse šole so prejele 
te 'vizualne zgodbe' na zgoščenkah, ki jih je koordinator poslal 
vsem sodelujočim šolam. Na njih pa je poleg gradiva s spletnega 
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Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

Končni izdelki 
projekta

Projekt je bil predstavljen v vseh desetih šolah na učiteljskih kon-
ferencah (v Sloveniji tudi na Festivalu ustvarjalnosti in inovativno-
sti pri učenju v Ljubljani, maj 2008, in na posvetu šol, vključenih v 
didaktično prenovo, Kranj). Projekt je še vedno vsem dostopen na 
spletni strani (vsak dan ima nad sto obiskovalcev iz vsega sveta). 
O njem je izšla tudi publikacija v španščini z naslovom El Barrio. 
Ideja je še vedno aktualna in uresničljiva. Dejstvo, da toliko evrop-
skih šol sodeluje istočasno, vse obogati z izkustvi, spoznavanjem 
in sprejemanjem drugačnosti (vsaka šola je predstavila svojo 
kulturo). V vseh teh šolah smo se bolj intenzivno poslužili infor-
macijsko-komunikacijske tehnologije. Raslo pa je tudi zanimanje 
za evropske države, ki so bile vključene v projekt. Ideja lahko v 
prihodnje zagleda luč z drugimi partnerji, iz drugih šol in držav (ni 
nujno, da jih bo deset).

•	 razstava vseh stotih slik iz prve stopnje projekta v šolah, objava 
teh fotografij na spletni strani

•	 objava vseh desetih zgodb na spletni strani, predstavitev šol, 
držav in mest vseh partnerjev na spletni strani v treh jezikih 

•	 objava fotografskega tečaja in nasvetov za pisanje zgodb na 
spletu 

•	 PowerPoint predstavitev nastalih zgodb
•	 zgoščenka s podatki dijakov za spletanje vezi med sodelujo-

čimi
•	 objava zmagovalne zgodbe in opisa projekta v knjigi El barrio

»S tem projektom smo vpeljali pomemben in učinkovit način sodelovalnega dela med pro-

fesorji vseh desetih šol. Dijaki so posegli po izrazni moči slike (fotografije) in besede (zgodbe) 

s svojo izvirnostjo, ustvarjalnostjo in domišljijo v lastnem in v tujem jeziku. Projekt je bil poln 

pričakovanj, tekmovalnosti, zadovoljstva in veselja. Dijaki so se trudili in potrudili, da bi bila nji-

hova zgodba najboljša. Imeli so možnost komunicirati s 129 dijaki iz 10 držav, ki so bile vključe-

ne v projekt. Naučili so se fotografiranja, pisanja in upravljanja z informacijsko-komunikacijsko 

tehnologijo. Izdelki so dostopni na spletni strani v obliki 100 fotografij in 10 zgodb. Na šolah so 

bila dela razstavljena in vsi sodelujoči smo si ogledali vseh 10 PowerPoint predstavitev.«

Koordinatorica projekta

dnevnika še precej dodatnega gradiva (evalvacijski listi, podatki o 
sodelujočih itd.).
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•	 NAGRAJENI	PROJEKTI	 	

V	LETU	2010
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2010Moj dan v vrtcu | My day in kindergarten

 Tema projekta:  Spoznati, kako poteka dan v vrtcu/šoli v drugih državah
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Erna Udovič
 Starost vključenih otrok: 3–4 leta stari otroci in starejši otroci v partnerskih vrtcih
 Vrtec: Vrtec Kurirček Logatec
 Naslov: Notranjska c. 7/a, 1370 Logatec
 Spletna stran vrtca: www.vrtec-logatec.si
 Šole partnerice: Gradinita cu prgram prelungit Hans Christian Andersen (Romunija), 

Gradinita NR. 40 (Romunija), Gradinita NR. 56 (Romunija), Gradinita Salva 
(Romunija), Kindergarden Sinchec (Bolgarija), Kindergarden 25 Brothers 
Grim (Bolgarija), Kindergarden NR. 24 (Bolgarija), Saints and Scholars In-
tegrated Primary School (Združeno kraljestvo), School Apoldu de Jos (Ro-
munija), Scoala Liviu Rebreanu Mioveni (Romunija), Szkoła Podstawowa 
NR. 37 im. Karola Grzesika (Poljska), Ysgol Gynradd Niwbwrch (Združeno 
kraljestvo), ЦДГ№32 »Дружба« (Bolgarija) 

Kratka predstavitev 
vrtca

Kratka predstavitev 
vrtca

Vrtec Kurirček se nahaja v centru Logatca, ob osnovni šoli in več-
namenski dvorani. Imamo lepo urejeno igrišče, ki je prostorno in 
bogato opremljeno z igrali, ki nudijo otrokom kreativnost gibanja 
in bivanja na svežem zraku. V neposredni bližini imamo tudi asfalt, 
na katerem otroci pridobivajo izkušnje v rolanju, kolesarjenju, 
vožnji s skiroji.

Vrtec Kurirček sestavljajo enote Rovte, Hotedršica, Gor. Loga-
tec, Tičnica, v katere je vključenih 631 otrok. Vse enote imajo v 
bližini gozdove, travnike, polja, kar pomeni, da imamo ogromno 
možnosti za izlete, sprehode in dejavnosti v neokrnjeni naravi.

Vrtcem in šolam po Evropi smo želeli pokazati, kako poteka dan v 
vrtcu pri nas. Najprej smo si izbrali svojo maskoto, in ker smo bili 
takrat skupina Račke, so si otroci izbrali 'račko Mico', ki je kasneje 
potovala po Evropi. Otroci so izbrali svojo najljubšo pesmico ter 
rajalno igrico. Posneli smo jo na DVD, ki ga je Mica skupaj s spo-
ročilom, skupinsko fotografijo, z DVD-jem s posnetki našega dne 
v vrtcu najprej odnesla v Romunijo. Enako so naredile tudi vse so-
delujoče države, tako da smo se seznanili z različnimi pesmicami 
in igricami držav udeleženk. Nekatere pesmice so bile otrokom 
še posebno všeč in so izrazili željo, da bi se jih naučili. Tako smo se 
naučili kar nekaj pesmic v tujih jezikih, ki jih otroci še danes radi 
pojejo. Otroci so pri pripravi projekta in med samim projektom 
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aktivno sodelovali, saj so lahko sami fotografirali, poskušali so s 
snemanjem dejavnosti, ki smo jih želeli predstaviti. Otroci so bili 
nad projektom navdušeni, saj so spoznavali tuje običaje, tuji jezik, 
tuje pesmice.

Vse delo, ki je potekalo med projektom, je posneto in iz njega 
smo naredili svoj predstavitveni film, ki si ga lahko ogledate v 
spletni učilnici.

Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT

Kreativna raba IKT

Ker so bili otroci takrat še zelo majhni (nekateri še niso dopol-
nili tri leta), je bilo zanje čisto vse novo. Najprej smo začeli s 
fotografiranjem in snemanjem, kjer so lahko sodelovali sami in 
tako preizkušali svoje spretnosti s fotoaparatom in kamero. Nato 
smo v igralnico dobili računalnik, tako da smo začeli s postop-
nim spoznavanjem le-tega: spoznali so, da računalnik ni samo za 
gledanje risank in igranje igric. Začeli so ustvarjati v slikarju, kar se 
jim je zdelo še posebno zanimivo, spoznali so komunikacijo prek 
računalnika, bili v stiku z drugimi otroki prek spleta, lahko so se 
pogovarjali prek MSN-ja in Skypa, si pošiljali fotografije, se gledali 
prek spletne kamere. Zanimivo je bilo opazovati odzive otrok, ko 
so na monitorju zagledali druge otroke.

V projektu sem s pridom uporabljala spletno učilnico, v katero 
sem vnašala fotografije, posnetke. Prek učilnice smo se dogo-
varjali o poteku projekta. Otrokom sem prek spletne učilnice 
prikazovala, kako poteka delo drugod, poslušali smo pesmice, ki 
so v spletni učilnici. Na spletnem dnevniku smo si izmenjavali tuje 
besede in se jih tudi učili. 

Uporabljali smo televizijsko tehnologijo, s pomočjo katere 
smo si ogledali posnetke, ki so nam jih posredovali sodelujoči v 
projektu.

Prek računalniške tehnologije smo risali in s tem pridobivali 
spretnosti in znanja v slikarju. 

Prek spleta smo si izmenjavali sporočila, gledali smo se prek 
spletne kamere in se poslušali prek mikrofona, tako smo spoz-
navali tuji jezik in ugotovili, da obstajajo drugi jeziki, ki jih mi ne 
razumemo.

Pogovarjali smo se tudi prek Skypa in MSN-ja, kjer so otroci 
lahko postavljali vprašanja in tako neposredno dobivali odgovore.

Pri izdelavi videoposnetka so otroci sodelovali z izbiro fotografij.

•	 povezovanje vrtca z drugimi vrtci in spoznavanje življenja, na-
vad, kulture, ras, jezika in strokovne raznolikosti drugih vrtcev

•	 otroke seznaniti z uporabo informacijsko-komunikacijske 
tehnologije in jih naučiti osnov uporabe
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Končni izdelki 
projekta

Dodana vrednost 
projekta za vrtec in 

lokalno okolje

videoposnetek s predstavitvenim filmom in slovar tujih besed 

Projekt predstavlja dodano vrednot izvedbenega kurikula, saj 
otroci na zanimiv in neposreden način spoznavajo kulturo drugih 
narodov in njihov način življenja. Otrokom bo to kasneje poma-
galo pri premagovanju komunikacijskih poti, saj si bodo v vrtcu 
nabrali konkretne izkušnje o povezovanju z drugimi in bodo izku-
šnje kasneje uporabili pri lastnem delu in učenju. Otroci vsekakor 
spoznavajo in uporabljajo informacijsko tehnologijo, kar je pogoj 
za uspešno sodelovanje in izmenjavo informacij.

Za vrtec pomeni večjo prepoznavnost v Sloveniji, v EU in širše, 
pomeni napredek in razvoj strokovnih delavcev, ki svoje znanje 
bogatijo v smislu uporabe IKT, v smislu spoznavanja dela v drugih 
vrtcih in se urijo v komuniciranju v drugih jezikih. Projekt je 
tudi odličen vzvod za osebnostni in strokovni razvoj strokovnih 
delavcev, kar se kasneje kaže v večji strokovni samozavesti in v 
samozaupanju pri delu in tudi sicer.

»Projekt je bil za starost otrok (3 leta) zahteven, vendar so s pravo motivacijo in pravim 

pristopom aktivno sodelovali in pokazali veliko zanimanje za tehnologijo in njeno uporabo. 

Zelo hitro so usvojili osnove ravnanja s fotoaparatom, računalnikom in to s pridom uporablja-

mo še danes, ko projekt razvijamo naprej. Na Japonskem smo namreč našli vrtec, s katerim 

smo aktivno sodelovali v preteklem šolskem letu in bomo tudi še naprej, prav tako bomo 

sodelovali z vrtcem iz Kenije. Tako bodo otroci tudi v prihodnje prek projekta spoznavali 

kulturne, družbene in socialne razlike, kar bo zanje velika popotnica za življenje.«

Koordinatorica projekta
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20102009 – Mednarodno leto astronomije |  
2009 – International Year of Astronomy

 Tema projekta:  Astronomija
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Tatjana Gulič
 Spletna stran projekta: iya09.eratosthenes.free.fr
  Twinblog: twinblog.etwinning.net/9849/
 Starost učencev: 8–14 let
 Šola: OŠ Preska
 Naslov: Preška cesta 22, 1215 Medvode
 Spletna stran šole: www.ospreska.si/default.aspx
 Šole partnerice: Collège Antonin Perbosc (Francija), Colegiul National Gheorghe Lazar
   Sibiu, (Romunija), Istituto Comprensivo Michelangelo Buonarroti (Italija), 
  INRP – Equipe ACCES (Francija), Gozo College Xewkija Primary (Malta) 

Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

OŠ Preska je bila ustanovljena leta 1930. Šolo sedaj obiskuje okoli 
500 učencev. Svoje znanje dopolnjujejo lahko v naravoslovnem, 
prometnem in biološkem krožku. Učenci lahko izbirajo med 
različnimi izbirnimi predmeti: astronomijo, računalništvom, 
poskusi iz kemije ter biologijo v našem okolju. Svoje ročne spret-
nosti lahko preizkusijo v likovnem krožku in krožku ročnih del. Z 
veseljem obiskujejo tudi tečaje tujih jezikov, dramski krožek ter 
pevske zbore. Aktivni so v športnih dejavnostih, kot so badmin-
ton, košarka, odbojka, nogomet in atletika. Na šoli deluje tudi 
planinski krožek.

Projekt je bil zasnovan kot promocija leta astronomije. V okviru 
projekta smo izvajali astronomska opazovanja, gledali filme na 
temo vesolja, učenci so zapisovali svoja opažanja in predvideva-
nja. S partnerji smo izvedli Eratostenov poskus in izmerili obseg 
Zemlje. Učenci so iz odpadnih materialov izdelovali različne 
izdelke, kot so vesoljske postaje in plovila, sestavljali smo modele, 
snemali filme, sestavljali kvize, na spletu objavljali izkušnje in 
opažanja, se udeležili videokonferenc. 

Nastalo je kar nekaj likovnih, tehničnih, literarnih izdelkov 
ter on-line kvizov. Organizirali smo razstave teh izdelkov in 
javna opazovanja neba. Na njih so učenci predstavili delovanje 
narejenih modelov, vključili pa smo tudi naš kulinarični krožek. O 
dogajanju smo obvestili različne medije, časopise in televizijo.
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Pedagoške inovacije 
v projektu

Kreativna raba IKT 

Cilji projekta

Končni izdelki 
projekta

S projektom smo spodbudili spoznavanje astronomije kot 
znanstvene vede ter raziskali njeno pojavljanje v literaturi, filmu, 
umetnosti in zgodovini. To medpredmetno povezovanje je pripo-
moglo k veliki motiviranosti učencev.

Uporaba informacijsko-komunikacijske tehnologije, predvsem 
videokonferenčnih sistemov pri našem delu, je spodbudila njiho-
vo uporabo tudi pri drugih predmetih.

Ob tem smo posvetili veliko pozornost varnosti na spletu in 
zaščiti osebnih podatkov.

Pri on-line predstavitvah so učenci predstavili svoje znanje 
tujih jezikov – angleščino in francoščino – in tako občutili koristi 
znanja tujih jezikov.

Uporabljali smo eTwinning orodja, kot so: Twinblog in spletno 
učilnico.

Uporabili smo platformo Centra za videokonference, kar se 
je izkazalo za najbolj zanimiv del projekta za učence. Učenci so 
pripravili predstavitve držav, mesta, šole in sebe ter predstavitve 
svojih meritev, ki so bile nato prikazane med videokonferenco. V 
treh srečanjih je sodelovalo enajst šol (poleg šestih evropskih je 
sodelovala tudi ena v Aziji in štiri v Ameriki).

Vse smo posneli in pripravili več videofilmov, enega smo poslali 
na tekmovanje.

Učenci so se naučili pripraviti predstavitve (PowerPoint), sne-
mati videofilme in jih montirati ter se naučili uporabljati fotoapa-
rat in oblikovati posnete fotografije.

Preizkusili smo se tudi v sestavljanju on-line kvizov.

Glavni cilj projekta je bil promocija astronomije ob mednarodnem 
letu astronomije.

Želeli smo, da bi čim več učencev spoznalo zanimive pojave in 
dogodke v vesolju. Ob gledanju znanstveno-fantastičnih filmov 
so učenci razmišljali o 'majhnosti' Zemlje in o bližnjem in daljnem 
vesolju. Spoznavali in razmišljali so tudi o možnostih potovanj v 
vesolje in prihodnosti teh potovanj.

•	 opazovanje neba in sonca s teleskopom 
•	 fotografije in videoposnetki
•	 model nastanka kraterjev z uporabo mavca oziroma moke 
•	 gradnja in izstrelitev raket na vodo ter raket na vodo in šume-

če tabletke

V okviru projekta je nastal video, ki je bil na Video natečaju 
eTwinning proglašen za enega od treh zmagovalnih posnetkov in 
je bil predvajan na evropski konferenci eTwinning 2010 v Sevilli.
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•	 oblikovanje vesoljskih objektov z uporabo papirja in drugih 
plastičnih odpadnih materialov

•	 komentarji znanstveno-fantastičnih filmov in zgodb (Odiseja 
2001), romanov (Zgodbe 10 svetov), Tintin risanke (Končna 
postaja Luna, Raziskovalci na Luni) 

•	 on-line kvizi o Sončnem sistemu

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

Projekt je na šoli in v lokalni skupnosti vzbudil veliko zanimanja. V 
okviru projekta smo organizirali razstavo v medvoškem trgo-
vskem centru. Pripravili smo javno opazovanje neba s spremljajo-
čimi dogodki, kot so bili spuščanje raket, robotika. Gastronomska 
skupina šole je ob tej priložnosti pripravila palačinke za obiskoval-
ce dogodka. O dogodku so poročali lokalni mediji, TV Medvode, 
Gorenjski glas in občinsko glasilo Sotočje.

»Učenci so ob projektu uživali, ko so se pogovarjali z vrstniki po svetu, pri tem so uporabili 

znanje tujih jezikov, predstavili našo deželo in spoznavali druge. 

Spoznali so veliko novega o našem Sončnem sistemu, o možnostih potovanj po vesolju, 

razmišljali so o prihodnosti takšnih potovanj. S poskusi so predstavili nastanek udarnih kra-

terjev in izvedeli, zakaj jih na Zemlji ni. Preizkusili so delovanje 'raketnih' motorjev pri raketah 

na vodo. Učenci so bili navdušeni, ko so nekateri prvič pogledali skozi teleskop, prav tako pa 

tudi njihovi starši, ki so jih spremljali. Tudi učitelji smo z učenci delili navdušenje ob uspelih 

dejavnostih, videokonferenci in opazovanju neba. 

Projekt je v več državah (Sloveniji, Italiji, Franciji, Romuniji) pridobil evropski znak kakovo-

sti. V Sloveniji in Franciji pa je bil izbran za projekt leta v izbrani starostni skupini.

Projekt je bil predstavljen tudi v Rimu na Global Junior Challange tekmovanju.«

Koordinatorica projekta
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2010Skrb za prihodnost |  
Think for the future

 Tema projekta:  Poraba energije, ekologija, varstvo okolja
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Elena Mlakar
 Spletna stran projekta: www.etrs.si/projekti/comenius-think-of-the-future/predstavitev-projekta  
 Starost dijakov: 16–19 let
 Šola: Ekonomska in trgovska šola Brežice
 Naslov: Bizeljska cesta 45, 8250 Brežice
 Spletna stran šole: www.etrs.si/?pid=2&pid1=9
 Šole partnerice: Stilling Skole (Danska), Mädchengymnasium Jülich St. Josef (Nemčija),
  Lauttakylä upper secondary school (Finska)
 

Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije 
v projektu

Ekonomska in trgovska šola ima dve organizacijski enoti: Poklicno 
in strokovno šolo ter Višjo strokovno šolo. Izvaja tri verificirane 
izobraževalne programe srednje poklicne in srednje strokovne 
izobrazbe: program trgovec (šolska različica), program ekonom-
ski tehnik in poklicno-tehniški program (ekonomski tehnik); v OE 
VSŠ izvaja višješolski strokovni program komercialist.

Ugotavljali smo porabo energije na šoli z namenom, da jo zmanj-
šamo za pet odstotkov. Vključili smo dijake prvih letnikov, ki so 
tekmovali v varčevanju. Zmagovalec je bil tisti razred, ki je največ 
privarčeval. Zanj smo organizirali nagradno ekskurzijo, seveda 
vsaka šola posebej. Dijaki so stopili v stik na forumu po ogledu 
filma Neprijetna resnica in izdelovali novoletne voščilnice ter jih 
pošiljali na partnerske šole. Izmenjali smo si fotografije dogodkov 
in PowerPoint predstavitve o učinkovitosti varčevanja energije in 
težavah, s katerimi se spopadamo. Podatke med državami smo 
primerjali v Excel tabelah, ki smo jih oblikovali pri urah statistike. 
Organizirali smo učno uro za učence osnovne šole.

Inovacija je bilo samo projektno delo, kjer so si dijaki sami razdelili 
vloge in odgovornost v projektu. S tem smo dosegli samoinicia-
tivnost in visoko stopnjo uresničenih ciljev projekta. Medprojek-
tna povezava (kemija, biologija, ekonomija, statistika, praktični 
pouk, tuji jezik) je pritegnila dijake, zaradi razsežnosti problemati-
ke pa je ustvarila zanimivo klimo sodelovanja na šoli. Svoje znanje 
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smo posredovali učencem OŠ, saj smo pripravili predavanje in 
delavnice (kako si izračunati odtis CO2, kje porabljamo preveč 
energije in kako učinkovito spremeniti navade, kako uporabljati 
prevoz in »zakaj je iti na bus mus«).

Kreativna raba IKT

Cilji projekta

Končni izdelki

Uporabljali smo elektronsko pošto za izmenjavo informacij, re-
zultate pa smo objavili na spletni strani šole in portalu TwinSpace. 
Dijaki so za komunikacijo in izmenjavo slik uporabljali Facebook. 
Produkte smo oblikovali s pomočjo programov Microsoft Office, 
učne ure so bile pripravljene s pomočjo PowerPoint predstavitev, 
za kar so poskrbeli sami dijaki. Za izračun odtisa CO2 pa smo upo-
rabili kalkulator CO2 na spletni strani organizacije Umanotera.

•	 zmanjšanje porabe energije za 5 odstotkov na šoli (v obdobju 
2 let)

•	 promocija uporabe obnovljive energije
•	 iskanje najbolj primerne obnovljive energije v okolju šole

•	 povečanje ozaveščenosti o podnebnih spremembah in porabi 
energije

»Problem, ki smo ga izpostavili, smo skušali rešiti vsak po svoje, pri tem pa smo se drug od 

drugega veliko naučili. Za pomoč pri ugotavljanju porabe električne energije smo se obrnili na 

distributerja, Elektro Celje, ki nam je mesečno dostavljal podatke o porabi po dnevu in po uri. 

Sodelovali smo tudi s hišnikom in računovodkinjo na šoli, saj smo ugotavljali porabo kurilnega 

olja za ogrevanje šole. Poleg podatkov o varčevanju smo izmenjali informacije o šolah, dijakih, 

življenju na šoli, se seznanili z načinom življenja in odnosom do problematike globalnega se-

grevanja. Povečali smo osveščenost med dijaki in kritični pristop k dogajanju okoli nas. Skupaj 

smo napisali pismo evropskemu komisarju za okolje, gospodu Dimasu, v katerem smo opisali 

naša prizadevanja in želje.«

Koordinatorica projekta
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•	 NAGRAJENI	PROJEKTI	 	

V	LETU	2011
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2011S knjigo do prijateljev & S prijatelji do knjige |  
Books make friends & Friends make book

 Tema projekta:  Spoznavanje domače in tuje književnosti ter ustvarjalno pisanje
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Nelly Tiran
 Spletna stran projekta: www.booksmakefriends.blogspot.com  
 Starost učencev: 6 let
 Šola: OŠ Kolezija
 Naslov: Cesta v Mestni log 46, 1000 Ljubljana, Slovenija
 Spletna stran šole: www.o-kolezija.lj.edus.si
 Šole partnerice: Szkoła Podstawowa nr 1 w Bolesławcu, Bolesławiec (Poljska, 

soustanoviteljica projekta), Flataskóli, Garðabær (Islandija), Scoala cu cla-
sele I–VIII nr. 3 'Ioan Boldescu' Giurgiu, Giurgiu (Romunija), Ecole Primaire 
Publique, Sault les Rethel (Francija), JI/EB1 Tojais – S. Miguel de Paredes, 
Penafiel (Portugalska), Základná škola Dargovských hrdinov 19, Humenné 
(Slovaška), Kindergarden 'Sinchec', Troyan (Bolgarija), Atwood Primary 
School, Oakland, Maine (ZDA) 

Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Osnovna šola Kolezija ima okoli 425 učencev in se nahaja v pre-
stolnici Slovenije, v Ljubljani. Je mlada šola, ne šteje niti trideset 
let, učenci in delavci šole pa se vsakodnevno trudijo ustvarjati 
kreativno okolje, v katerem se vsi dobro počutijo in motivacije za 
delo ne manjka. Kolezija je eko šola, skrb za okolje pa je le ena od 
vrednot, ki jih goji. Znanje, ustvarjalnost, sproščeni, toda spoštljivi 
odnosi, odbojka, nogomet, še posebej pa prostovoljstvo, prek 
katerega starejši učenci pomagajo mlajšim, so zaščitni znak šole.

Najprej se je vsaka partnerica posvetila avtorski slikanici iz doma-
čega okolja in knjigo temeljito predelala z vseh možnih vidikov. 
Svoje dejavnosti je vsaka skupina predstavila ostalim članom 
z objavami na skupnem spletnem dnevniku. V tem času so si 
partnerice izmenjale tudi informacije o svojih šolah in državah ter 
se med seboj temeljito spoznale. Slovenci so si izbrali znamenito 
Muco Copatarico.

V drugem delu projekta je vsaka skupina izdelala dve predsta-
vitvi knjige za ostale člane, in sicer eno kot projekcijo z izvirnimi 
ilustracijami in drugo po svoji izbiri. O muci Copatarici so učenci 
OŠ Kolezija izdelali lutke, s pomočjo katerih so izdelali filmček z 
angleškimi podnapisi in posnetim slovenskim besedilom. 
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Nazadnje so knjižni junaki obiskali šole partnerice. Vsaka skupi-
na je z izdelavo mini knjige opisala dogodivščine junaka v njihovi 
deželi in s tem predstavila tudi znamenitosti svoje dežele. Muca 
Copatarica je odšla v ZDA, v Slovenijo pa je iz ZDA prišla princesa 
s papirnato obleko. Vse zgodbe so bile združene v eno e-knjigo 
pod skupnim naslovom Friendship Travels Around the World.

Pedagoške inovacije

Kreativna raba IKT 

Cilji projekta

Učenci so več mesecev sodelovali v mnogih različnih aktivnosti, ki 
so bile vse usmerjene k istim ciljem, zato so izkušnje iz tega časa 
res globoke in bogate. Vsebine so presegale okvirje učnega načr-
ta in standardnega pridobivanja znanja, saj so otroci sodelovali pri 
načrtovanju dejavnosti, delo je bilo medpredmetno integrirano, 
prepleteno z uporabo IKT, prav tako pa so bili s spremljanjem 
spletnega dnevnika v vse vključeni tudi starši. Stik z drugo kulturo 
poleg kognitivnih in kreativnih veščin razvija tudi socialne, hkrati 
pa jim neprestano budi nova zanimanja. Otroci so mimogrede 
osvojili marsikatero tujo besedo, znebili so se tudi strahu pred 
nepoznanim.

Vsi partnerji projekta so svoje delo predstavljali na skupnem 
spletnem dnevniku, kar pomeni, da smo na računalniku v razredu 
dnevno spremljali potek dejavnosti. Prek komentarjev smo tudi 
komunicirali med sabo, tako da je bil ustvarjalni skupni duh stalno 
prisoten. Učenci so pogosto ustvarjali v programu Slikar, njihova 
dela, ustvarjena tudi s klasičnimi likovnimi tehnikami in druge 
zapise pa je v projekcije in filme povezala učiteljica, saj so bili 
otroci za to še premajhni. Otroci so v razredu posneli tudi glasove 
za risanko, v Movie Makerju je s fotografijami lutkovnih prizorov 
tako nastala kolezijska predstavitev Muce Copatarice. Skupna 
elektronska knjiga je bila objavljena na portalu Issuu.

•	  spoznavanje knjige iz domačega okolja in približevanje le-tej 
iz različnih zornih kotov (vživljanje v zgodbo, spoznavanje 
ilustracij, junakov, poustvarjanje …)

•	 spoznavanje literature (knjig) iz tujega okolja, primerjanje 
zgodb, junakov, ilustracij, podoživljanje, identificiranje z ose-
bami, dogajanjem …

•	 spoznavanje procesa nastanka knjige ter razvijanje ljubezni do 
knjig

•	 razvijanje ustvarjalnosti, sodelovalnega učenja in kritičnega 
razmišljanja

•	 pridobivanje znanja na področju IKT
•	  spoznavanje tujih kultur, širjenje znanja o tujih deželah in 

razvijanje strpnosti do drugačnega
•	 povezovanje znotraj razreda in prek meja
•	 učenje angleščine 
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Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šole/

organizacijo/ 
lokalno okolje

•	  predstavitve vseh devetih knjig v obliki PP projekcij z original-
nimi ilustracijami

•	 predstavitve vseh devetih knjig s projekcijami in filmi (lastne 
predstavitve)

•	 devet zgodb, prikazanih v PowerPoint projekcijah z junaki na 
obisku v posameznih državah

•	  e-knjiga Friendship Travels Around the World (zbranih vseh 
devet zgodb) 

Projekti, v katerih otroci sodelujejo z otroki iz tujih dežel, so 
vedno dodana vrednost kakršnemu koli izobraževanju. Tudi ta 
projekt je otroke izredno motiviral za delo, ustvarjanje, raziskova-
nje … otroci so ob vseh dejavnostih zelo uživali, knjiga jim je pred-
stavljala vir veselja in jim odpirala vrata v svet in v nova znanja. 
Radovedni, ustvarjalni in strpni otroci so temelj vsake zdrave in 
žive skupnosti.

»Projekt je bil zelo zanimiv, bogat in kompleksen – ogromno raznovrstnih aktivnosti, hkrati 

pa odlično medsebojno sodelovanje, širjenje znanja na mnogih področjih in nova prijateljstva, 

ki trajajo še danes. Knjiga kot središče dogajanja je predstavljala kažipot za čudovito, nepozab-

no in za vse udeležence zelo pomembno popotovanje.«

Koordinatorica projekta

2011Kakšno je tvoje nebo? | How is your Sky?

 Tema projekta:  Opazovanje in raziskovanje neba nad nami
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Tatjana Gulič
 Spletna stran projekta: new-twinspace.etwinning.net/web/p16585/welcome  
 Starost učencev: 11 – 14 let 
 Šola: OŠ Preska
 Naslov: Preška cesta 22, Medvode
 Spletna stran šole: www.os-preska.si
 Šole partnerice: Osnovna Šola Gornja Radgona, Gornja Radgona (Slovenija), Collège 
  Tiraqueau, Fontenay Le Comte (Francija), Lycée Ramiro Arrue, Saint Jean 
  De Luz (Francija)
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Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije 

OŠ Preska je eTwinning šola, v njej deluje tim učiteljev, ki v svoj 
pouk vpleta tudi eTwinning projekte. 

Šola je ena od šol v občini Medvode, na obrobju Ljubljane. Obi-
skuje jo okoli 500 učencev na matični šoli in dveh podružničnih 
šolah. Poleg rednega programa nudi učencem še obšolske dejav-
nosti s področja športa, kulture, naravoslovja in tehnologije ter 
različnih tujih jezikov, tudi kitajščine. Šola ima bogato knjižnico in 
dve telovadnici, ob šoli sta dve otroški igrišči, šolski vrt in igrišča 
za košarko, odbojko ter atletiko.

V projektu Kakšno je tvoje nebo? so aktivno sodelovale štiri šole. 
V projektu na temo astronomije smo opazovali Sonce, da bi ugo-
tovili razlike oziroma enakosti neba nad nami. 

Pozicijo Sonca smo merili ob točno določenem času, na enak 
način. Rezultate smo kasneje vrisali v diagrame, ki so nam pokaza-
li, kakšne so bile razlike v navideznem potovanju Sonca čez naše 
nebo, v odvisnosti od zemljepisne širine in dolžine kraja. Pozicije 
Sonca smo opazovali tudi čez dan, tako da smo dobili poti Sonca 
prek neba glede na letni čas opazovanja. Za izrisovanje grafov 
smo uporabili primerne računalniške programe. 

Z opazovanjem sončnih vzhodov so učenci dobili vpogled 
tudi na dimenzije našega planeta. Pri tem so uporabljali digitalne 
fotoaparate in kasneje, za obdelavo fotografij, različne računalni-
ške programe.

Učenci so aktivno sodelovali pri kreiranju opazovalnih naprav 
in jih čez leto tudi izboljševali.

Projekt je spodbudil tehnično kreativnost v učencih, spodbudil jih 
je k opazovanju narave, Sonca in Zemlje ter njunega medsebojne-
ga položaja. 

Navajal jih je k natančnosti in kritični obravnavi pridobljenih 
rezultatov, kar se pri običajnem pouku le redko zgodi. Ob delu 
so spoznali, zakaj je pomembno merjenja večkrat (velikokrat) 
ponavljati, spoznali so pravo znanstveno raziskovanje.

Velik poudarek je bil na prostorski geometriji, znanje mate-
matike so pridobivali na zanimiv in atraktiven način. Za boljšo 
predstavo teh zahtevnih tem smo uporabili tudi IKT (Geogebra, 
Stellarium).

Ob pogovorih v TwinSpaceu so svoje znanje še utrjevali, pri 
tem pa nevede utrjevali in poglabljali tudi znanje angleškega 
jezika.

Tako pridobljeno znanje pa veliko bolj trdno kot običajno 
utrjevanje znanja.
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Kreativna raba IKT

Cilji projekta 

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šole/

organizacijo/ 
lokalno okolje

Učitelji smo za komunikacijo in izmenjavo idej uporabljali e-po-
što, videokonference in zbornico v TwinSpaceu. 

Učenci so pripravljali PowerPoint predstavitve, posneli video in 
digitalne fotografije. Pri tem so uporabili programe za obdelavo 
slik. 

Od informacijsko-komunikacijske tehnologije smo uporabili 
tudi Stellarium – program za ugotavljanje položaja zvezd, Lune 
in Sonca na nebu. Uporabljali smo tudi program Geogebra za 
animacijo gibanja.

Za medsebojno komunikacijo in izmenjavo idej so učenci upo-
rabljali kotiček za učence v TwinSpaceu, uporabljali so forume, 
spletne dnevnike, klepet v TwinSpaceu.

•	 Učenci so skozi meritve zemljepisne širine in dolžine razumeli vr-
tenje Zemlje in kakšen je vpliv vrtenja na položaj Sonca na nebu. 

•	 Izračunali so polmer Zemlje iz lastnih meritev. 
•	 Raziskali so nebo in okolje v drugih evropskih mestih.
•	 Razvijali so znanstveno sodelovanje med šolami v različnih 

regijah in kulturah. 
•	 Zavedli so se koristnosti učenja angleščine, ki je bila jezik 

komunikacije v projektu.

Rezultat opazovanj pri projektu so bile slike položajev vzhoda in 
zahoda Sonca v zaporednih dneh, spremljanje položaja sonca 
prek dneva, diagrami, ki so prikazali razliko v položaju na enaki 
zemljepisni širini oz. enaki zemljepisni dolžini.

Rezultati projekta so na voljo na spletni strani http://new-twin-
space.etwinning.net/web/p16585.

Za učence
Učenci so se spoprijatelji z vrstniki iz tujine. Izmenjali so si 

informacije o svojem šolskem delu, urnikih in konjičkih izven šole.
Na koncu projekta so učenci evalvirali svoje delo in v forum 

zapisali, kaj se jim je zdelo dobro in kaj bi lahko še izboljšali.

Za učitelje
Učitelji smo zelo dobro medsebojno sodelovali, tako pri 

načrtovanju projekta kot tudi med samim projektom. Postali smo 
prijatelji, saj smo bili (in smo še vedno, pri novem projektu) skoraj 
dnevno v stikih. Izmenjali smo svoje izkušnje in načine poučeva-
nja ter s tem poučevanje dvignili na višjo raven. Med nami se je 
razvilo sodelovanje na znanstveni osnovi. Začutili smo odprtost 
šole v okolje in v Evropo.

Projekt je bil predstavljen v lokalnih časopisih in na TV-postajah.
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»Menim, da projekt izkazuje nov pristop k poučevanju izbirnega predmeta astronomija, saj 

smo ga izvajali med urami izbirnega predmeta, bil je popolnoma umeščen v naš učni načrt. S 

takšnim projektnim delom so učenci pridobili znanje, ki je trdnejše in uporabnejše, kot bi bilo 

sicer.

Uporabili smo celo paleto različnih možnosti uporabe informacijsko-komunikacijske 

tehnologije pri učenju.

Projekt je pokazal, zakaj se je pomembno učiti tuje jezike, nekateri so poleg angleščine sem 

in tja uporabili tudi francoščino.

Med potekom projekta so učenci spoznali nekatere francoske raziskovalce in Francozom 

predstavili naše.

Projekt je medpredmetno povezal naše delo na šolah. Ko so pripravljali merilne pripomoč-

ke, so se učenci ukvarjali tudi načrtovanjem in izdelavo merilnih inštrumentov, šlo je tudi za 

povezovanje s tehnično vzgojo. Ko pa so projekt predstavljali na različnih festivalih v Franciji in 

tudi na festivalu znanosti v Ljubljani, pa so ob tem tudi sodelovali z učiteljico likovne vzgoje pri 

pripravi predstavitvenih plakatov.

Projekt je bil nagrajen s Quality label pri nas in v Franciji.

V Franciji je bil nagrajen za najuspešnejši projekt v kategoriji od 12 do 15 let.

Uvrščen je bil tudi na seznam finalistov 2011 za evropski projektov eTwinning.«

Koordinatorica projekta

2011Kontroverznost v kulturi, literaturi in  
umetnosti | Kontrowersje v kulturze, literaturze i 
sztuce

 Tema projekta:  Kontroverznost v vsakdanjem življenju
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Lorena Mihelač
 Spletna stran projekta: www.ssmetlika.wix.com/kontrowersje#  
 Starost učencev: 16 – 19 let 
 Šola: Šolski center Novo mesto, Srednja šola Metlika
 Naslov: Partizanski trg 4, 8330 Metlika
 Spletna stran šole: www.sc-nm.si/ssm
 Šole partnerice: Zespół Szkół Zawodowych w Bogatyni, Bogatynia (Poljska)
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Kratka predstavitev 
šole/organizacije

Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije

Na Srednji šoli Metlika poteka od leta 2009 intenzivno medna-
rodno sodelovanje s partnerji iz/zunaj Evrope. Ker se zavedamo 
novih smernic na področju izobraževanja in zaposlovanja, ki išče-
jo spremenjen odnos do pridobivanja in prenosa šolskega znanja, 
smo se odločili za mednarodno delovanje tudi skozi sodelovanje 
pri eTwinning projektih. Nekajletno sodelovanje pri teh projektih 
je dvignilo raven kakovosti poučevanja in medsebojnih odnosov 
(učitelj-dijak, dijak-dijak) na naši šoli ter odprlo poti za popestri-
tev učne snovi s pridobljenimi mednarodnimi izkušnjami in prav 
tako za uvajanje inovativnih izobraževalnih pristopov.

V projektu je sodelovalo šest šol, in sicer iz Romunije, Turčije, 
Slovenije in s Poljske. Projekt je raziskoval kontroverznost z vseh 
vidikov v družbi in osebnem življenju posameznika. 

Dijaki so odkrivali, kako se kaže kontroverznost v umetnosti 
(glasbeni, likovni, književnosti) ter v vsakdanjem življenju. Skozi 
vodene in proste aktivnosti so odkrivali, katerih nasprotij se člo-
vek/družba zaveda in katerih ne. 

V dveletnem sodelovanju so dijaki in učitelji iz različnih držav 
zbrali ogromno gradiva, ki je pokazalo, da živimo v sodobni druž-
bi 21. stoletja, v katerem je kontroverznost tako globoko vtkana v 
vsakdanjem življenju, da se je pravzaprav niti dobro ne zavedamo, 
ker jo sprejemamo kot nekaj samoumevnega.

Tema projekta je bila aplikativna na različnih izobraževalnih 
stopnjah in skoz čas se je pokazala kot zelo uporabna pri različ-
nih osnovnošolskih/srednješolskih predmetih ( jezik, likovna, 
glasbena umetnost, zgodovina, sociologija, tehnika, arhitektura, 
medijska vzgoja). 

V okviru projekta so dijaki in učitelji uporabili pestro paleto 
različnih IKT-orodij.

Pri projektu smo uporabili t. i vodene in proste podprojekte. 
Pri vodenih projektih je bila naloga dijakov, da raziskujejo eno 
določeno področje (predmet, vsebino, zanimivost), pri prostih 
projektih smo od samih dijakov pričakovali, da enostavno opazu-
jejo svet okoli sebe in svoja opažanja zapisujejo/dokumentirajo/
snemajo vizualno/avditivno.

Naloga dijakov je bila, da vsako stvar/vsebino/zanimivost 
dokumentirajo s slikovnim/avditivnim pristopom iz enostavnega 
razloga, ker je včasih lažje pojasniti kontroverznost na podlagi 
vizualnega gradiva. 

Sodelujoči učitelji pri projektu smo ugotovili tudi, da je 
dijakom lažje razumeti kontroverznost na ta način, da izhajajo 
iz medpredmetnih vsebin v šoli, ker se določene kontroverzne 
vsebine pojavljajo hkrati na likovnem, glasbenem ali jezikovnem 
področju.
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Kreativna raba IKT

Cilji projekta

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šole/

organizacijo/ 
lokalno okolje

Pri projektu smo uporabljali posebne spletne strani, na katerih 
smo predstavili naše izdelke 

in ugotovitve dijakov. Uporabljali smo digitalne fotoaparate, 
digitalne kamere, računalniške

aplikacije, prosto dostopne na spletu, ipd.

Ugotovitev življenjskih področij, kjer je prisotna kontroverznost 
(pri posamezniku/družbi),

spoznavanje kontroverznosti v različnih kulturah in iskanje 
podobnosti/različnosti.

Različne spletne strani z opisom projekta, s predstavitvijo zbrane-
ga gradiva (Slideshare, TES, wix: http://ssmetlika.wix.com/kon-
trowersje# ...), videoposnetki, dostopni na YouTubu ...

•	 S projektom smo postavili temelje za dobro medpredmetno 
povezavo ( jezik, likovna in glasbena umetnost, ustvarjalno 
izražanje ...). S projektom smo dvignili raven kakovosti, in 
sicer: a) na področju medsebojnega sodelovanja (dijak-dijak, 
dijak-učitelj), b) na področju uvajanja inovativnih pristopov, c) 
na področju uporabe IKT.

•	 S projektom smo poglobili mednarodno sodelovanje z 
drugimi državami v Evropi in pridobili vpogled v kulturo teh 
držav. Dijaki so imeli priložnost komunicirati s svojimi vrstniki 
iz drugih držav ter posledično možnost izboljšati svoje znanje  
tujega jezika, glede na to, da so najpogosteje komunicirali v 
angleškem jeziku.

•	 Dijaki so skozi projekt pridobili na več samozavesti, saj so 
velikokrat morali sami opraviti nalogo/naloge, da bi razumeli 
kontroverznost in pridobili kakovostno gradivo.

•	 Sodelovanje v eTwinning projektu je bila za marsikaterega 
dijaka iztočnica za nadaljnje sodelovanje v drugih mednaro-
dnih projektih.

»S projektom smo skozi bogato dveletno mednarodno sodelovanje uspeli izčrpno obdelati 

in pojasniti zastavljeno temo, kontroverznost, ter jo definirati z vidika posameznika oziroma z 

vidika družbe. 

Pri tem je bila neprecenljiva izkušnja mednarodnega sodelovanja v tako širokem obsegu, 

kot je bila pri tem projektu: bili smo 'EVROPA', šest držav, združenih v eno veliko državo, kjer 

smo ugotovili različnosti in podobnosti, ki pa nas niso ovirale pri medsebojnem delovanju.«

Koordinatorica projekta



59



60

•	 NAGRAJENI	PROJEKTI	 	

V	LETU	2012
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2012Kako se oglašajo živali v vašem jeziku? |  
How do ANIMALS sound in your language?

 Tema projekta:  Prek projekta so dvoletni otroci spoznavali zvoke različnih živali  
  in kako se le-ti posnemajo v različnih jezikih evropskih držav.
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Maja Paradiž
 Spletna stran projekta: new-twinspace.etwinning.net/web/p41958/welcome  
 Starost učencev: 3–4 leta 
 Vrtec: Vrtec Kurirček Logatec
 Naslov: Notranjska cesta 7a, 1370 Logatec
 Spletna stran vrtca: www.vrtec-logatec.si/portal/vrtec
 Vrtci partnerji: Marica Saliba, eLearning Centre (Malta),  
  Rosalie Caruana St. Julians Primary school (Malta)

Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije

Dvoletni otroci so prek projekta spoznavali zvoke različnih živali 
in kako se le-ti posnemajo v različnih jezikih evropskih držav. 
Otroci so tekom zastavljenega projekta spoznavali vedenje in živ-
ljenje živali (kako se premikajo, kako se prehranjujejo, kje živijo), 
ob koncu projekta pa so znali posnemati živali v maternem jeziku 
in v jezikih partnerskih držav.

Menim, da je bil projekt zelo ustvarjalen z vidika uporabe infor-
macijsko-komunikacijske tehnologije v skupini glede na dejstvo, 
da je bilo tovrstno mednarodno sodelovanje za skupino novost. 
Spletna učilnica nam je bila pred vstopom v eTwinning tuja. Otro-
ci pa glede na starost tudi niso imeli izkušnje z uporabo informa-
cijsko-komunikacijske tehnologije. Skozi fotografiranje in snema-
nje, ogledovanje nastalih fotografij in videoposnetkov so spoznali 
nove vidike dela, nove načine izražanja. Začudeni pogledi otrok, 
ko so se prepoznali na fotografiji in še bolj na videoposnetku, so 
neprecenljivi. Brez eTwinning portala in spletne učilnice se ne 
bi mogli tako učinkovito povezati z otroki iz oddaljenih krajev. 
Uporaba spletne učilnice je dala skupini ogromno novega znanja 
in možnosti za nadaljnje delo v tej smeri.

Izpostaviti velja uporabo fotoaparata kot pripomočka za 
izdelavo fotografij ter kamere za izdelavo videoposnetkov. Enako 
pomembno kot samo fotografiranje in snemanje je bil v času 
projekta pomemben čas, namenjen ogledu le- tega. Otroci so 
si fotogarfije lahko ogledali na samem aparatu, na prenosnem 
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Kreativna raba IKT

Cilji projekta

Dodana vrednost 
projekta za šole/

organizacijo/ 
lokalno okolje

Otroci so bili v času projekta zelo majhni (malo manj in malo več 
kot dve leti), tako da so bile stvari s področja informacijsko-ko-
munikacijske tehnologije tuje, nove. Najprej smo v oddelku začeli 
s fotografiranjem, sledil je ogled fotografij otrok na TV-zaslonu 
in prenosnem računalniku. Na koncu smo opravili še video sne-
manje. Otroci so bili zelo radovedni, ob prisotnosti fotoaparata 
in kamere se je vedenje večine spremenilo. Otroke smo snemali 
med aktivnostmi (oponašanje živali, ogledovanje plakatov z žival-
mi, rajanje). Kasneje so si svoje posnetke tudi ogledali. 

Prav zanimivo jih je bilo opazovati, ko so se prepoznali na 
zaslonu. Videoposnetke in fotografije so si ogledovali na poseben 
način, prilagojen njim. Potekal je brez prisile, nevsiljivo, in sicer 
tako, da sva na enem izmed medijev vrteli fotografije in posnetke 
ter otroke pustili, da se sami odločijo in stopijo bližje. Nekateri ot-
roci se sploh niso zanimali, večina pa se je z zanimanjem približala 
in ogledovala sebe in svoje vrstnike in se že prepoznala, še zlasti 
na projekciji. Na enak način smo si tudi ogledali posnetke otrok z 
Malte. Menim, da je bila glede na starost otrok informacijsko-ko-
munikacijska tehnologija uporabljena v ravno pravšnjem obsegu.

Pedagoški cilji oz. cilji projekta:
•	 otrok spozna, kako se oglašajo živali v maternem jeziku (glaso-

vi, ki jih uporabljamo pri posnemanju), angleškem in malte-
škem jeziku;

•	 otrok se seznanja z različnimi načini komuniciranja in prenosa 
informacij, seznani se z uporabo informacijsko-komunikacij-
ske tehnologije;

•	 povezovanje vrtca z drugimi vrtci in spoznavanje življenja, 
navad, kulture, jezika.

Inovacija se je pokazala tudi na ravni samega vrtca, še posebno 
enote. V eTwinning je vključena le peščica vzgojiteljic. V vrtcu je 
v času izvajanja projekta še vladal velik strah pred uporabo infor-
macijsko-komunikacijske tehnologije. Na pedagoški konferenci 
je koordinatorica sodelavkam predstavila eTwinning ter sam pro-
jekt. Zanimanje za projektno delo se je tako povečalo, vzgojitelji-
ce je zanimalo, kako poteka takšen projekt, kje si lahko ogledajo 
posnetke itd. Projekt je bil predstavljen tudi na Malti, kjer je leta 
2010 potekal eTwinning kontaktni seminar za vzgojitelje.

računalniku, prek TV-zaslona in projektorja. Videli so sebe ter 
svoje vrstnike, ugibali, kdo se oglaša na posnetku in katero žival 
oponaša.
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Kratka predstavitev 
šole/organizacije

Osnovna šola Simona Kosa Podbrdo je majhna šola, šteje nekaj 
čez 70 učencev, a pomembna je tudi kot kulturno središče Baške 
grape na robu Triglavskega narodnega parka. Nekateri se lahko 
šalijo, da smo 'zaBačeni', saj smo precej oddaljeni 'od vsega', a se 
lahko s pomočjo spletnih strani predstavimo vsem in smo v stiku s 
še tako oddaljenimi kotički Evrope. Od nas do Finske ali Galicije je 

»Verjamem, da se v Sloveniji izvaja veliko kakovostnih projektov, vendar jih je na ravni 

vrtcev dokaj malo. Ko smo se vključili v program eTwinning z eno izmed najmlajših skupin 

otrok, smo pokazali, da se tudi za tako majhne otroke najde primer odličnega projekta, ki je 

tematsko še kako primeren za njih.

Začudeni pogledi otrok, ko so se prepoznali na fotografiji in še bolj na videoposnetku, so 

neprecenljivi. Brez eTwinning portala in spletne učilnice TwinSpace se ne bi mogli tako učin-

kovito povezati z otroki iz oddaljenih krajev. Uporaba spletne učilnice nam je dala ogromno 

novega znanja in možnosti za nadaljnje delo v tej smeri.«

»Starši otrok so bili na 1. roditeljskem sestanku zelo skeptični glede vključitve skupine v 

eTwinning (starost otrok, smiselnost), ob koncu šolskega leta pa so bili prijetno presenečeni 

nad dejavnostmi in načinom podajanja informacij ter znanjem otrok.«

Koordinatorica projekta

2012GOAL – Pojdimo se ven učit! |  
GOAL! Go Outside And Learn

 Tema projekta:  Matematika in naravoslovje
 Koordinator projekta v Sloveniji:  Ambrož Demšar
 Spletna stran projekta: new-twinspace.etwinning.net/web/p34220/welcome  
 Starost učencev: 12–15 let 
 Šola: OŠ Simona Kosa Podbrdo
 Naslov: Podbrdo 32, 5243 Podbrdo
 Spletna stran Šole: www.o-podbrdo.ng.edus.si
 Šole partnerice: Collège les Eyquems (Francija), Gimnazjum w Krempachach (Poljska), 
  Havukosken koulu (Finska), IES Ramón Cabanillas (Španija),  
  Osnovna škola Brodarica (Hrvaška)
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več kot 2000 kilometrov, toda s pomočjo spletne pošte in klepe-
talnic smo dosegljivi v trenutku in delamo isti dokument sočasno. 

Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije

Kreativna raba IKT

Glavna ideja projekta so učne ure izven šolskih sten. Aktivnosti 
izven učilnice lahko izvajamo med rednimi urami ali kot dodatni 
pouk. Posebej so aktivnosti primerne ob nadomeščanjih, ko 
učenci težko zdržijo ob več urah matematike v učilnici.

Aktivnosti so tesno povezane z učnim načrtom. Cilji, urnik in 
rezultati so na voljo na spletu. Učenci in učitelji so medsebojno 
sodelovali na različne načine: delali smo v skupinah, izmenjavali 
smo si znanja v obliki filmov, fotografij, predstavitev, knjižice … 
Poleg poglobljenega znanja matematike smo izboljšali jezikovne 
(angleščina), socialne in kulturne veščine in ter začutili evropsko 
razsežnost.

V okviru projekta smo merili nagib klančine za učence s poseb-
nimi potrebami, šteli korake do šole, ocenjevali, koliko dreves je 
v državi, delali geometrijska telesa iz snega ali mivke, merili višine 
objektov, iskali simetrije v naravi, določili polmer Zemlje z Era-
tostenovo metodo, narisali lik in državni grb na dvorišču, spekli 
jabolčno torto za naš razred in izdelali model Osončja.

Naš projekt predlaga nov pristop poučevanja – učenje matemati-
ke izven učilnice. S tem poskrbimo za motivacijo pri večini učen-
cev. Naš projekt kaže, kako je matematika uporabna za reševanje 
vsakdanjih težav. Učenci morajo sami poiskati podatke: njihovi 
računi ne vsebujejo izmišljenih vrednosti, ampak vrednosti, ki jih 
vidijo in čutijo. 

Večina aktivnosti je medpredmetnih, zato uporabljamo znanje 
iz drugih predmetov in tako lahko vključimo tudi druge učitelje 
na šoli.

Aktivnosti so bile izredno dobro sprejete nadomeščanjih, ko 
učenci težko zdržijo ob več urah matematike, predvsem pa odgo-
varjajo na veliko željo učencev: »Gremo ven!«

Kort posledica skupinskega dela različnih držav pa je bil velik 
poudarek na krepitvi vrednot: medsebojni povezanosti, pozor-
nosti, spoštovanju drugih in sprejemanju različnosti (klančine za 
učence s posebnimi potrebami).

Ni nujno, da aktivnosti na prostem zanemarjajo rabo IKT – prej 
nasprotno: učenci so se morali spoprijeti z novimi programi, pot-
rebnimi za iskanje rešitev, računanje ali za predstavitev rezultatov.

Osnovno orodje so bili Google dokumenti, ki dovoljujejo 
skupno in sprotno pisanje ter revizijo napisanega. Poleg običajnih 
urejevalnikov dokumentov smo spoznali še urejevalnike enačb.

Vedno smo uporabljali digitalne fotoaparate za fotografijo in 
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Cilji projekta

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šole/

organizacijo/ 
lokalno okolje

•	 povečati zanimanje za različne predmete, zlasti za znanje tujih 
jezikov, matematike in naravoslovja

•	 izboljšati računalniško pismenost in uporabo sodobnih tehno-
logij za učenje

•	 povečati število različnih metod in orodij pri poučevanju 
•	 krepitev socialnih in medkulturnih spretnosti, vključno z 

evropsko dimenzijo

Končni izdelki so na voljo na spodnjih povezavah:
•	 new-twinspace.etwinning.net/web/p34220/welcome
•	 www.sites.google.com/site/goaletwinning/
•	 www.youtube.com/user/goal11eu 
•	 www.flickr.com/photos/61207406@N02/
•	 www.flickr.com/photos/62803499@N08/
•	 www.issuu.com/goal-eu/docs
•	 Primer GeoGebra apleta: www.centros.edu.xunta.es/iesra-

moncabanillas/cuadmat/rampas/rampa.html

V številnih šolah res potrebujemo bolj atraktivne načine poučeva-
nja, predvsem matematike. Naš projekt kaže, kako je matematika 
resnično uporabna za reševanje vsakdanjih težav. Učenci morajo 
sami poiskati podatke: njihovi računi ne vsebujejo izmišljenih 
vrednosti, temveč vrednosti, ki jih vidijo in čutijo. S sodelovanjem 
se močno poveča njihova motivacija, še bolj pa je razveseljiva 
njihova samozavest, ko težavo rešijo. Učenci so tako bolj zain-
teresirani za matematiko, naravoslovje in znanstveno razmišljanje.

Naredili smo tudi pomanjšan model Osončja v naravi, v 
Podbrdu smo ga postavili ob priljubljeni trikilometrski pešpoti na 
Petrovo Brdo.

videe, za urejanje le-teh pa Movie Maker, Gimp in XnView. Veliko 
videoposnetkov je objavljenih na YouTubu. 

Komunicirali smo prek e-pošte, Skypa, TwinSpacea.
Programa, brez katerih bile aktivnosti zelo osiromašene, pa sta 

bila Geogebra in Google Earth.

»V zadnjem času dajemo velik poudarek na problemsko orientiran pouk. Le-tega smo 

matematiki iz različnih držav odlično nadgradili z mednarodnim sodelovanjem.

Sodeloval sem že v številnih eTwinning projektih, a resnično nikoli v tako kakovostno 

zastavljenem, kot je bil ta. V vseh sodelujočih državah je prejel znak kakovosti in bil izbran kot 

najboljši projekt eTwinning , GOAL! je tudi nagrajenec finskega razpisa Dekleta v tehnologiji. 
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Koordinatorica projekta

Sicer pa je bil delovni proces načrtovan in stalno spremljan s strani vseh učiteljev. Skupaj 

smo urejali dokumente v Google dokumentih in izmenjavali vire in programe, uporabne pri 

projektu. Podobno tudi učenci. Ne vem, od kod takšna motivacija, ampak poljske učiteljice so 

od sile. Če hočete dober projekt, se priključite Poljakom :-).«

Kratka predstavitev 
šole/organizacije 

OŠ Preska je eTwinning šola, v njej deluje tim učiteljev, ki v svoj 
pouk vpleta tudi eTwinning projekte. 

Šola je ena od šol v občini Medvode, na obrobju Ljubljane. Obi-
skuje jo okoli 500 učencev na matični šoli in dveh podružničnih 
šolah. Poleg rednega programa nudi učencem še obšolske dejav-
nosti s področja športa, kulture, naravoslovja in tehnologije ter 
različnih tujih jezikov, tudi kitajščine. Šola ima bogato knjižnico in 
dve telovadnici, ob šoli sta dve otroški igrišči, šolski vrt in igrišča 
za košarko, odbojko ter atletiko.

2012SOHO: Sončeve pege na spletu – Helios  
observatorij | SOHO: Sunspots Online – Helios 
Observatory

 Tema projekta:  Opazovanje in raziskovanje Sonca
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Tatjana Gulič
 Spletna stran projekta: new-twinspace.etwinning.net/web/p32737/welcome
  twinblog.etwinning.net/24097 
 Starost učencev: 11–14 let 
 Šola: OŠ Preska
 Naslov: Preška cesta 22, Medvode
 Spletna stran Šole: www.os-preska.si
 Šole partnerice: Collège Tiraqueau (Francija), 5. Lyceum Od Veria (Grčija),  
  Les Pedro Alvarez Sotomayor, Manzanares (Španija)
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Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije 

Kreativna raba IKT

V projektu SOHO: Sončeve pege na spletu – Helios observatorij 
so aktivno sodelovale štiri šole. 

Sistematično opazovanje Sonca so učenci iz sodelujočih šol 
strnili v zanimive ugotovitve. Vse leto so oblikovali zbirke podat-
kov in fotografij, iz katerih so lahko kasneje empirično ugotovili 
usmerjenost Sončnega ekvatorja, kako je usmerjena os vrtenja 
Sonca glede na zemeljsko os, izračunali so velikost Sončevih peg 
in iz sosledja dnevnih opazovanj tudi hitrost vrtenja Sonca okoli 
svoje osi.

Za razlago pojavov na Soncu so povprašali tudi čisto prave 
astronome: g.  Luisa Sancheza Duarte, zaposlenega v ESO – juž-
nem evropskem laboratoriju v Španiji, in g. Jeana Aboudarhama 
iz Pariza, ki sodeluje v projektu SOHO in se ukvarja z raziskavami 
Sonca. V videokonferenčnih srečanjih so učenci izvedeli veliko 
zanimivih podatkov, strokovnjaka sta pokazala tudi nekaj zanimi-
vih posnetkov Sonca in animacij o sondi SOHO. 

Projekt je tako vključeval vsebine s področja astronomije, 
matematike in fizike.

Projekt je uspešno povezoval pouk angleščine in astronomije, 
delno pa tudi matematike in računalništva. 

Pri on-line srečanjih in za predavanja znanstvenikov smo upo-
rabili videokonferenčni sistem VOX, ki ga nudi Arnes. Ta ponuja 
varno delovno okolje ter možnost snemanja srečanj. 

Med videokonferenčnimi srečanji so učenci imeli možnost 
postavljanja vprašanj drug drugemu in gostom in s tem v realni 
situaciji, v živo uporabili angleščino za komuniciranje.

Vse leto so učenci s šol zbirali gradivo za izračune in tako prip-
ravili bazo avtentičnega gradiva.

Zanimivo je tudi dejstvo, da so v projektu sodelovali različno 
stari učenci, učenci dveh snovnih šol in dveh gimnazij. Naloge so 
opravili glede na njihove zmožnosti in znanje.

IKT smo uporabljali za medsebojna srečanja, učitelji pa tudi za 
pripravo na sam projekt. Za snemanje Sončevih peg smo uporab-
ljali digitalne fotoaparate, fotografije smo nalagali v TwinSpace, 
kamor smo naložili tudi vsa gradiva, ki so nastala kot rezultat 
meritev in kasnejše obdelave. Dijaki španske šole so uporabili za 
obdelavo gradiv Photoshop. Kratke povzetke in filme smo objavili 
na YouTubu in jih kasneje vdelali v TwinSpace. 

Učitelji smo v pripravljalnem obdobju uporabljali tudi Skype za 
medsebojno komunikacijo ter nekatera on-line orodja za načrto-
vanje, kot je na primer Google dokumenti.
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Cilji projekta

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šole/

organizacijo/ 
lokalno okolje

Glavni cilji: 
•	 Učenci so spoznali, da je Sonce zvezda, okoli katere krožijo 

planeti našega Osončja. 
•	 Opazovali so Sončeve pege in njihove spremembe v času ter 

določili njihovo velikost. 
•	  Iz slik, posnetkov sodelujočih šol so izračunali hitrost vrtenja 

Sonca. 
•	 Razvijali so znanstveno sodelovanje med šolami v različnih 

regijah in kulturah. 
•	 Zavedli so se koristnosti učenja angleščine, ki je bila jezik 

komunikacije v projektu.

Na spletnih straneh projekta so vsi rezultati projekta, predvsem 
baza avtentičnih fotografij Sonca, iz katerih so učenci izračunali 
velikost Sončevih peg, hitrost vrtenja in usmerjenost Sonca.

Rezultati projekta so na voljo na spletnih straneh:
•	 www.new-twinspace.etwinning.net/web/p32737/welcome,
•	 www.twinblog.etwinning.net/24097/~~V.

Za učence
•	 Razširili so znanje o astronomiji, fiziki in matematiki.
•	 Razvijali so spretnosti pri uporabi informacijsko-komunikacij-

ske tehnologije.
•	 Učenci iz različnih držav so pri znanstvenem delu sodelovali 

kot tim. 
•	 Razvijali so socialne veščine in spoštovali različno misleče iz 

različnih kultur.
•	 Pri sodelovalnem delu so nezavedno izboljševali svoje znanje 

angleščine.
•	 V videokonferenčnih srečanjih so se srečali s pravimi znan-

stveniki, ki sodelujejo pri raziskovanju Sonca.

Za učitelje
•	 Izmenjali so svoje izkušnje in načine poučevanja ter s tem 

poučevanje dvignili na višjo raven.
•	 Razvilo se je sodelovanje med njimi na znanstveni osnovi.
•	 Začutili so odprtost šole v okolje in v Evropo.
•	 Projekt je bil predstavljen v lokalnih časopisih in TV-postajah.

»Projekt se je odlikoval predvsem v delu, kjer je prikazal znanstveno sodelovanje med 

učenci posameznih sodelujočih šol, ter v pridobivanju avtentičnih gradiv. Vpletel je priznane 

znanstvenike, ki delajo na področju opazovanja Sonca v svetu, učenci so od njih dobili 

informacije tako o samem opazovanju Sonca kot do neke mere tudi vpogled v njihovo delo in 

študij.
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Koordinatorica projekta

Projekt so učitelji predstavili na več dogodkih v Evropi, v Sloveniji na Kongresu MPTL'16 –  

HSCI 2011 v Ljubljani (septembra 2011), na sejmu učnih tehnik v Franciji, na BET 2012 v Londonu 

(sejmu novih učnih tehnologij) ter na letni eTwinning konferenci v Berlinu 2012.

Dobil je tudi priznanje za kakovosten projekt v Franciji, Grčiji in v Sloveniji, ob tem pa je bil 

nagrajen v Sloveniji kot najboljši projekt leta v starostni kategoriji od 11 do 15 let.

Projekt je prejel nagrado Marie Skłodowske-Curie v kategoriji Projekti na temo zna-

nosti. Nagrado je podelila Centralna svetovalna služba eTwinning v sklopu slavnostne 

podelitve evropskih nagrad eTwinning leta 2012.«

Kratka predstavitev 
šole/organizacije

Gimnazija Škofja Loka je osrednja splošnoizobraževalna ustanova 
v Škofji Loki, ki že več kot šestdeset let skrbi za kakovostno vzgoj-
no-izobraževalno delo in dijake uspešno pripravlja na nadaljnji 
študij. Ustvarjalnega in uporabnega znanja pa dijaki ne prido-
bivajo le v okviru pouka, saj škofjeloška gimnazija slovi tudi po 

2012Obišči mojo državo, nauči se moj jezik.  
Spoznajva se. | Visit my country, learn my lan-
guage. Let's meet. | Visita mi país, aprende mi 
lengua, conozcámonos.

 Tema projekta:  Kulturno-jezikovna izmenjava s Španijo
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Špela Oman
 Spletna stran projekta: new-twinspace.etwinning.net/web/p46140/welcome 
 Starost učencev: 16–18 let 
 Šola: Gimnazija Škofja Loka
 Naslov: Podlubnik 1 b, 4220 Škofja Loka
 Spletna stran Šole: www.gimnazija-skofjaloka.si
 Šole partnerice: I.E.S. Antonio Machado, Alcalá de Henares (Španija)
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pestri izbiri najrazličnejših interesnih dejavnosti, bogati tradiciji 
narodnih in mednarodnih izmenjav in številnih projektih, ki vodijo 
k usvajanju vseživljenjskega znanja in razvoju ključnih kompetenc, 
s pomočjo katerih mladi v svetu in družbi lahko delujejo kot celo-
vite, samostojne in odgovorne osebe.

Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije

Projekt Obišči mojo državo, nauči se moj jezik. Spoznajva se. je bil 
zamišljen kot aktivna priprava dijakov 3. letnika Gimnazije Škofja 
Loka na kulturno-jezikovno izmenjavo s Španci. Delovna jezika sta 
bila španščina in angleščina.

Projekt je potekal v različnih stopnjah, ki so dijakom omogo-
čale postopno pripravo na izvedbo izmenjave. Dijaki so znotraj 
okolja TwinSpace izpolnili svojo osebno izkaznico, na podlagi 
katere smo oblikovali pare za izmenjavo. Osebni predstavitvi je 
sledila predstavitev šole, dijaki pa so drug drugemu predstavili 
tudi svojo državo in kraje, ki so jih v okviru izmenjave obiskali. 
Da bi si olajšali bivanje v tuji državi, so sodelovali tudi pri pripravi 
trojezičnega slovarja najpogostejših izrazov, ki jih potrebuješ na 
potovanju, pri čemer so na PowerPoint predstavitve posneli svoj 
glas, da bi sovrstnikom pomagali pri učenju izgovarjave. Slovenski 
dijaki so se s tem obenem pripravili na kratek tečaj slovenskega 
jezika, ki smo ga ob obisku ponudili španskim dijakom. Izmenjavo 
smo sklenili z vtisi in razmišljanji o obisku, ki so jih dijaki na koncu 
lahko vnesli v okolje TwinSpace.

Projekt je omogočil izkustveno učenje, pri katerem so bili dijaki 
aktivno vpleteni v pripravo izmenjave ter jo dejavno, samoinicia-
tivno in ustvarjalno sooblikovali na način, ki jim je pisan na kožo, 
saj smo večino dejavnosti delali s pomočjo informacijske teh-
nologije ter 'klepetanja' prek spleta, ki je v tem primeru vodilo v 
konkreten cilj. Vse dejavnosti so bile zasnovane tako, da so dijaki 
prek njih obenem razvijali najrazličnejše kompetence (obenem 
lahko govorimo o razvoju multiplih inteligenc): 
•	 jezikovno (priprava gradiva in komuniciranje v španščini),
•	 medkulturno (navezovanje stikov z vrstniki in spoznavanje tuje 

kulture),
•	 socialno (navezovanje stikov, delo v parih, delo v skupinah, 

vodenje po slovenskih krajih),
•	 naravoslovno (priprava gradiva o različnih slovenskih krajih in 

jedeh),
•	 vizualno (oblikovanje PowerPoint predstavitev, izbira slikovne-

ga gradiva) ter
•	 kompetenco digitalne pismenosti (delo v spletnem okolju, 

priprava gradiva, nalaganje datotek, spletne klepetalnice itd.).
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Kreativna raba IKT

Cilji projekta

Končni izdelki

Dodana vrednost projekta 
za šole/organizacijo/ 

lokalno okolje

Uporaba informacijsko-komunikacijske tehnologije je pred-
stavljala najmočnejši podporni steber projektu in je bogato 
obogatila pripravo na mednarodno izmenjavo, pri čemer cilj ni 
bil le temeljita priprava samega obiska, temveč tudi digitalno 
opismenjevanje dijakov.

Slednji so razvijali digitalno kompetenco na več področjih:
•	 pisanje s špansko tipkovnico (posebni španski znaki),
•	 nalaganje datotek v spletno okolje,
•	 snemanje kratkega predstavitvenega filma in montaža le-tega,
•	 nalaganje filma na YouTube,
•	 ustvarjanje spletnega profila,
•	 uporaba spletne klepetalnice,
•	 izdelava PowerPoint predstavitev,
•	 snemanje zvoka znotraj PowerPoint predstavitve itd.
•	

Da bi k projektu pristopili čim bolj celostno, smo se medpred-
metno povezali z informatiko, kjer so dijaki s pomočjo učiteljice 
informatike pridobivali ustrezno strokovno znanje.

S projektom smo želeli dijake spodbuditi, da bi dejavno in 
poglobljeno pristopili k mednarodni izmenjavi, spoznali kulturo 
obeh držav, že pred obiskom navezali prijateljske stike s sovrstniki 
gostitelji ter se obenem naučili tujcem predstaviti lastno državo 
in kulturo, pri čemer je bil cilj spodbujati samostojnost dijakov, 
razvijati njihove komunikacijske spretnosti, njihov občutek za 
naravno in kulturno dediščino tako svojega kot drugih narodov, 
spodbujati razvoj spretnosti za obvladovanje sodobnih tehnologij 
ipd.

Končni izdelek je rezultat več dejavnosti, zasnovanih znotraj pro-
jekta, vsebine, ki so jih dijaki objavljali znotraj okolja TwinSpace, 
pa so zrcalo poteka priprave na gostovanje Špancev in so lahko 
dobra popotnica tudi drugim učiteljem in dijakom, ki bi morda 
želeli izvesti podobno izmenjavo.

Na spletnem naslovu projekta http://new-twinspace.
etwinning.net/web/p46140 je tako mogoče najti osebne izkazni-
ce dijakov, PowerPoint predstavitve naše in tuje šole, PowerPoint 
predstavitve slovenskih in španskih krajev in jedi, preživetveni 
tečaj slovenščine in španščine oz. trojezični slovar pogostih 
izrazov, za konec pa še refleksije, ki so jih po končani izmenjavi 
napisali dijaki.

Projekt je šoli prinesel obogatitev na več področjih:
•	 inovativnost dela pri poučevanju tujega jezika;
•	 vpeljevanje novih metod dela, kot so sodelovalno učenje, 



72

medpredmetno povezovanje, projektno delo in timsko delo;
•	 kreativna raba IKT pri poučevanju in pripravi izmenjave;
•	 delo na razvoju multiplih inteligenc dijaka;
•	 razvijanje samoiniciativnosti in ustvarjalnosti dijaka;
•	 celosten pristop k razvoju dijakovih kompetenc ( jezikovna, 

medkulturna, socialna, naravoslovna, vizualna, digitalna);
•	 strokovno in prijateljsko sodelovanje s špansko šolo;
•	 nadgradnja učiteljevih znanj v sodelovanju s tujim učiteljem.

V projektu je sodelovalo 16 slovenskih in 16 španskih otrok. S 
pomočjo medpredmetnih povezav sta bili v projekt vključeni še 
učiteljica informatike in učiteljica geografije. Dijaki so sodelovali 
na način, kot je opisan pri vsebini projekta. Projekt je odme-
val tudi v širši lokalni skupnosti, saj so dijaki sodelovanje prek 
eTwinninga predstavili tudi v desetminutnem prispevku na Radiu 
Sora.

Koordinatorica projekta

»Pri izpeljanem projektu gre za edinstveno sodelovanje dveh šol, ki sta želeli kulturno-je-

zikovno izmenjavo implementirati s celostnim pristopom in aktivno vključitvijo dijakov v pri-

pravo izmenjave. To smo tudi dosegli, saj je bil projekt izjemno uspešen, dijaki pa so iz njega 

odnesli širok spekter znanj in kompetenc, ki bodo dobra popotnica za življenje in kariero.

Učenje tujega jezika smo uspeli nadvse uspešno povezati z digitalnim opismenjevanjem 

dijakov ter pri njih razvijati samoiniciativnost, ustvarjalnost, vedoželjnost in strpnost (v stiku 

z drugo kulturo). Takšen način dela je poskrbel za visoko motiviranost in odlično podlago za 

uspešno izpeljano izmenjavo.«
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Kratka predstavitev 
šole

Osnovna šola Velika Dolina je majhna vaška šole, le streljaj odda-
ljena od slovensko-hrvaške meje. Začetek delovanja osnovne šole 
na Veliki Dolini sega v leto 1855, leta 1976 pa je začel v okviru šole 
delovati tudi vrtec. V šolskem letu 2012/2013 je šolo od prvega do 
devetega razreda obiskovalo 116 učencev, v vrtec pa je hodilo 50 
malčkov. Ne glede na majhnost ima šola vse, kar imajo 'veliki', le 
vzdušje je bolj prijetno, skorajda družinsko. Učenci so vključeni v 
številne projekte, tudi mednarodne, in dosegajo odlične rezultate 
tako na področju projektov kot na različnih tekmovanjih s pod-
ročja znanja. Naša majhnost je zagotovo tudi naša prednost.

2013Narodni običaji, pesmi in plesi  |  
National traditions, songs and dances

 Tema projekta:  Spoznavanje kulturnih razlik in podobnosti sodelujočih držav
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Irena Rimc Voglar
 Spletna stran projekta: new-twinspace.etwinning.net/web/p56942/welcome 
 Starost učencev: 4–11 let 
 Šola: OŠ Velika Dolina
 Naslov: Velika Dolina 30, 8261 Jesenice na Dolenjskem
 Spletna stran Šole: www.osvelikadolina.si/sola
 Šole partnerice: SOU 'Ekzarh Antim I' (Bolgarija), Vastseliina Gümnaasium (Estonija),

Agrupamento de Escolas de Penalva do Castelo (Portugalska), Astor 
College (A Specialist College for the Arts) (Velika Britanija), Bergunda-
skolan F-6 (Švedska), Cannich Bridge Primary School (Velika Britanija), 
Church Aston Infant School (Velika Britanija), Collège Stendhal (Francija), 
Giersings Realskole (Danska), Gimnazjum z Oddziałami Dwujęzycznymi nr 
93 im. Księżnej Izabeli Czartoryskiej (Poljska), Gyulai Alapfokú Közok-
tatási Intézmény (Madžarska), Hamarsskóli (Islandija), ICS di Staglieno 
(Italija), Oriveden Keskuskoulu (Finska), Osnovna skola Vladimira Nazora 
(Hrvaška), Primarschule Riggisberg (Švica), Pērses pamatskola (Latvija), 
Saint Kieran's Primary School (Velika Britanija), Scoala gimnazială 'Ion 
Borcea' (Romunija), Secondary Art School of Gerakas (Grčija), Spetalen 
Skole (Norveška), St. Clare College, San Gwann Primary B (Malta), Telšių 
'Atžalyno' pagrindinė mokykla (Litva), Volksschule Oberwart (Avstrija), 
YENİ TURAN İLKOKULU (Turčija), Základní škola a mateřská škola Hranice, 
Šromotovo, příspěvková organizace (Slovaška), Γυμνάσιο Τσίρειο – 
Gymnasium Tsireio (Ciper), Barton Junior School (Velika Britanija), Lucas 
Rey-Matias Landaburu (Španija), Szkoła Podstawowa Nr 22 z Oddziałami 
Integracyjnymi (Poljska)
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Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije 
v projektu

Projekt je povezal učence in učitelje iz kar 28 različnih evropskih 
držav. Rdeča nit projekta je bilo spoznavanje kulturnih razlik in 
podobnosti sodelujočih držav. Učenci in učitelji so prek narodnih 
običajev, tradicij, drame, umetnosti, pesmi in plesa spoznavali 
druge evropske države in njihove posebnosti.

Potek projekta:
1. korak: 
Predstavitev šol in sodelujočih učencev. Vsak partner je pripra-

vil predstavitev šole in sodelujočih učencev.
2. korak:
Predstavitev običajev. Vsaka od sodelujočih držav je izbrala 

en običaj, učenci so ga predstavili in na to temo risali risbice, od 
katerih so izbrali najboljšo. Iz predstavitev in risbic običajev vseh 
držav je nastala elektronska knjižica in knjižica v papirni obliki. 
Nekatere države so običaje predstavile tudi 'v živo' in posnele 
filmčke ter jih objavile na spletni učilnici.

3. korak:
Predstavitev ljudskih pesmi. Vsaka država je predstavila eno 

ljudsko pesem. Posneli so filmčke in jih objavili na spletni učilnici 
TwinSpace. 

4. korak:
Predstavitev ljudskih plesov. Vsaka država je predstavila en 

ljudski ples. Posneli so filmčke in jih objavili na spletni učilnici.
5. korak:
Žrebanje. Sledil je žreb, s katerim smo določili, katera država 

se bo učila in predstavila običaj, pesem in ples druge države. 
Sloveniji je bila pri žrebu določena Litva. Naučili so se litvansko 
pesmico, se posneli in filmček objavili na spletni učilnici.

6. korak:
Predstavitev projekta na šoli. Nekateri partnerji so projekt 

predstavili tudi staršem in k predstavitvi povabili medije. Celoten 
projekt si lahko ogledate na spletni učilnici
www.new-twinspace.etwinning.net/web/p56942 ali na Wiki  
www.nationaltraditionsongsanddances.wikispaces.com/.

•	 Uporaba IKT-orodij za sodelovalno delo na daljavo v zadnjem 
razredu 2. triade.

•	 Timsko delo – ob izvajanju projekta so v razredu presegli 
odnos učitelj–učenec, postali so tim, v katerem je imel vsak 
svojo nalogo, odgovornost. Učenci so se počutili soustvarjalci 
projekta, hkrati pa so se učili, ne da bi se tega dejansko zave-
dali. V 6. razredu še prevladuje frontalna in zelo vodena oblika 
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Kreativna raba IKT

Cilji projekta

Končni izdelek

Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

Učenci so med delom pri projektu spoznavali različna IKT-orod-
ja: TwinSpace, Movie Maker, PowerPoint, Prezi, Vimeo, Google 
dokumenti, Wiki Spaces. Učenci so bili navdušeni, saj tovrstnega 
sodelovalnega dela do tedaj niso poznali.

•	 razvijanje IKT-kompetenc učencev
•	 spoznavanje kultur drugih držav in s tem spoznavanje različ-

nosti in širjenje obzorja, spoznavanje pomena medsebojnega 
sodelovanja

Rezultat skupnega dela sta bili tiskana knjiga in e-knjiga z zbirko 
narodnih običajev, navad in tradicij vseh sodelujočih držav

Dodana vrednost projekta je medpredmetno povezovanje 
znotraj šole. Pri projektu sta sodelovali še učiteljica glasbe, ki je 
udeleženim pomagala pri učenju petja pesmic, in učiteljica razre-
dnega pouka, ki je priskočila na pomoč pri plesu. Še več, projekt 
ni bil omejen le na en razred, temveč je vključeval več razredov 
(različnih stopenj) na šoli.

Koordinatorica projekta

»V projektu je sodelovalo 28 držav in že zaradi velikega števila sodelujočih smo se morali 

dobro uskladiti, upoštevati roke, ki smo jih določili za oddajo izdelkov. Glede na obsežnost 

projekta in števila partnerjev gre po mojem mnenju za primer dobrega sodelovanja. Ob koncu 

je nastala knjiga v elektronski in papirni obliki.«

»Projekt je primer vključenosti obsežnega števila partnerjev, izvedbe komunikacije med 

njimi ter bogatega gradiva, ki je nastalo v času izvajanja. Tematika je omogočala širjenje 

medkulturne zavesti med učenci in medpredmetno povezovanje znotraj šol. Za medsebojno 

komuniciranje so učenci spretno uporabili znanje angleščine in ga v času izvajanja projekta 

tudi poglobili.«

poučevanja, tukaj pa so učenci sami lahko izbirali način, kako 
bodo nekaj naredili. Bili so samoiniciativni, ustvarjalni.
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Kratka predstavitev 
šole

Kratka vsebina 
projekta

Osnovna šola Dobrovo je skupaj s podružnično šolo v Kojskem 
edina šola v Občini Brda. Obiskuje jo okoli 400 otrok, zaposlenih 
pa je nekaj manj kot 40 učiteljev. Šola ima poleg vzgojno-izobra-
ževalne vloge pomembno mesto tudi v širši lokalni skupnosti, saj 
se v njenih prostorih skozi vse leto odvijajo številne dejavnosti 
(glasbena šola, vaje pevskih zborov, predavanja, tečaji ...), učenci 
in učitelji pa smo večkrat udeleženi v občinskih prireditvah. V 
eTwinning projekt se je šola vključila v šolskem letu 2011/2012.

Učenci OŠ Dobrovo so v sklopu projekta eTwinning spoznali ozadje 
1. svetovne vojne, glavna bojišča s poudarkom na soški fronti ter 
življenje v zaledju fronte. Prek eTwinning portala so vzpostavili stik z 
učenci partnerskih šol in izdelali svoje profile v angleškem jeziku, ki 
je bil glavni sporazumevalni jezik med partnerskimi šolami. Projekt 
Zbogom, Avstro-Ogrska, ki je ime dobil po znanem Hemingwaye-
vim delu Zbogom, orožje, smo med 24. in 27. majem 2012 zaključili s 
srečanjem 'v živo' na taboru na Sabotinu. Srečanja se je udeležilo 37 
učencev in 8 mentorjev iz Slovenije, s Hrvaške in z Madžarske.

Aktivnosti v septembru: (4 srečanja)
Učenci so se seznanili z eTwinningom in glavno idejo projekta 
ter odprli Gmail račune, izdelali svoje predstavitve v angleščini in 
uredili svoje profile na TwinSpaceu.

2013Zbogom, Avstro-Ogrska  |  
A Farewell to the Austro-Hungarian Empire

 Tema projekta:  Ozadje 1. svetovne vojne, glavna bojišča s poudarkom na soški fronti ter  
  življenje v zaledju fronte
 Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Tanja Slapernik Tominec
 Spletna stran projekta: new-twinspace.etwinning.net/web/p57997/welcome, 
  www.os-dobrovo.si/slo/eTwinning/1219 
 Starost učencev: 12–15 let 
 Šola: OŠ Dobrovo
 Naslov: Trg 25. maja
 Spletna stran Šole: www.os-dobrovo.si/intro
 Šole partnerice: Hódmezővárhely Integrated Centre Vocational and Secondary Technical  
  School József Eötvös Leader Institution (Madžarska), Osnovna Škola  
  Vladimir Nazor' Đakovo (Hrvaška)
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Aktivnosti v oktobru: (3 srečanja)
Predstavitev ozadja 1. svetovne vojne s poudarkom na soški fronti. 
Učenci ob različni literaturi spoznavajo vzroke, potek 1. svetovne 
vojne in glavnih bojišč. 
Aktivnosti v novembru: (3 srečanja)
Ob delu znanega slovenskega slikarja Maksima Gasparija Bo-
gastvo razglednic predstavimo idejo, da bi kronologijo 1. svetov-
ne vojne (soške fronte) predstavili skozi njegove razglednice. 
Učenci izberejo dvajset razglednic, jih kronološko pravilno 
razporedijo in zapišejo temeljno idejo, ki jo predstavlja motiv 
na razglednici. Zapis prevedejo v angleščino. Iz vseh razglednic 
izdelajo PowerPoint predstavitev.
Aktivnosti v decembru: (2 srečanji)
Učenci izberejo staro vojaško razglednico z božično-novoletnim 
motivom in jo priredijo kot novoletno voščilnico za partnerske 
šole. 
Aktivnosti v januarju: (4 srečanja)
Nadaljevanje dela iz decembra. Učenci se pripravljajo na terensko 
delo na Sabotinu (pomembni vojaški točki iz prve svetovne 
vojne v bližini naše šole). Na terenu raziskujejo in fotografirajo 
ostanke prve svetovne vojne, obiščejo mali muzej, posvečen prvi 
svetovni vojni, sprehodijo se skozi rove, ki so povezovali kaverne. 
Ob povratku v šolo naredijo poročilo in PowerPoint predstavitev 
terenskega dela.
Aktivnosti v februarju: (2 srečanji)
Učenci s pomočjo literature raziskujejo novo orožje, ki se je upo-
rabljalo v prvi vojni.
Raziskujejo tudi življenje v zaledju fronte.
Aktivnosti v marcu: (3 srečanja)
Nadaljevanje aktivnosti iz februarja. Učenci pripravijo izbor kuhar-
skih receptov iz vojnih časov, ki so jih uporabljali na soški fronti.
Učencem predstavimo okvirni program tabora na Sabotinu.
V računalniški učilnici se spoznajo s klepetalnico na TwinSpaceu.
Aktivnosti v aprilu: (3 srečanja)
Učenci nadaljujejo z marčevskimi aktivnostmi. 
Na TwinSpaceu se dogovorimo za dan in uro, ko se učenci par-
tnerskih šol lahko srečajo v klepetalnici.
Aktivnosti v maju: (4 srečanja in tabor)
Z učenci se pripravljamo na organizacijo tabora. 
Učenci: 
•	 izdelajo PowerPoint predstavitev šole,
•	 izdelajo model soške fronte,
•	 naredijo zemljevid Avstro-Ogrske monarhije,
•	 se pripravijo na predstavitev Brd,
•	 izdelajo različno gradivo za organizacijo tabora: smerokaze 

za tabor, zastave držav udeleženk in dobrodošlico v njihovem 
maternem jeziku.
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Aktivnosti v juniju: (3 srečanja)
Učenci v šolski avli postavijo razstavo, kjer predstavijo svoje celo-
letno delo v projektu.
Izdelajo PowerPoint predstavitev o poteku tabora in kratek film-
ček z utrinki s tabora.
Učenci s kratkim razmišljanjem ovrednotijo sodelovanje v projektu.

Pedagoške inovacije 
v projektu

Cilji projekta

Končni izdelek

Kreativna raba IKT

Projekt je učence in učitelje spodbujal k skupinskemu delu v timu. 
Poleg tega so učenci že od samega začetka aktivno sodelovali pri 
razvoju projekta. Imeli so možnost spremljati vse stopnje projekta: 
od začetnega spoznavanja do različnih aktivnosti med projektom, 
priprave na tabor, izpeljave tabora in zaključka v obliki razstave.

Osnovni cilj projekta je bil približati učencem sodobno zgodovino 
in jih skozi raziskovanje zgodovine povezati z vrstniki z Madžarske 
in s Hrvaške. Ker je bil projekt zastavljen medpredmetno, smo 
zasledovali še številne druge cilje:
•	 predstavitev svoje države, njenih simbolov, geografskih, poli-

tičnih, zgodovinskih in drugih značilnosti;
•	 sproščena komunikacija v angleškem jeziku;
•	 poznavanje jezika, navad ter značilnosti držav partnerskih šol.

Vrhunec celoletnega projekta je bil zagotovo štiridnevni tabor ter 
vse dejavnosti, povezane z njegovo organizacijo in izpeljavo.

Že na samem taboru je nastajal neke vrste elektronski dnevnik 
življenja in dela na taboru, ki so ga učenci s pomočjo mentorjev 
dokončali na šolah.

Na šoli so po končanem srečanju pripravili tudi razstavo, ki je 
ostalim učencem šole, učiteljem, staršem in naključnim obisko-
valcem predstavila naš celoletni projekt in izdelke, ki so pri tem 

Šole so v sklopu projektnega dela uporabljale:
•	 Word: za pisanje različnih besedil (vzroki za vojno, bojišča, 

razmišljanja o vojni, poročila ...);
•	 PowerPoint: pri predstavitvah (kaj je eTwinning, prva vojna 

skozi razglednice Maksima Gasparija, kuharski recepti v vojnih 
razmerah, utrinki z večdnevnega tabora ...);

•	 elektronska pošta: učenci so prek elektronske pošte pošiljali 
različne domače naloge in komunicirali z mentorji;

•	 Google dokumenti: učenci so se naučili shranjevati dokumen-
te v skupno rabo in obratno;

•	 TwinSpace: učenci so izdelali svoje profile v angleščini in sode-
lovali v klepetalnici z učenci s partnerskih šol;

•	 Movie Maker: izbrani učenci so izdelali filmček o taboru na 
Sabotinu.
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Dodana vrednost 
projekta za šolo in 

lokalno okolje

Med 24. in 27. majem 2012 se je projekt zaključil s srečanjem 'v 
živo'. Tabora na Sabotinu se je udeležilo 37 učencev in 8 mentorjev 
iz Slovenije, s Hrvaške in z Madžarske. Mentorji OŠ Dobrovo so za 
udeležence Tabora Sabotin 2012 pripravili bogat program. Učenci 
so s terenskim delom na Sabotinu raziskovali ostanke prve sve-
tovne vojne, obiskali smo grad Miramar in kostnico v Sredipolju, 
popeljali smo jih na celodnevno ekskurzijo v dolino Soče, kjer smo 
si ogledali Kobariški muzej, obiskali trdnjavo Kluže in Velika korita 
Soče. Učenci OŠ Dobrovo so prevzeli vlogo turističnih vodičev, ko 
so hrvaškim in madžarskim gostom razkazali zanimivosti Goriških 
Brd. Vsak večer so v lovski koči na Sabotinu, kjer so bivali udele-
ženci tabora, potekale različne ustvarjalne, športne in literarne 
delavnice, zadnji večer pa tudi druženje ob tabornem ognju. Obe 
partnerski šoli si želita, da bi ohranili stike in takšno srečanje še 
kdaj ponovili, mogoče tudi na Madžarskem ali Hrvaškem.

»Projekt Zbogom, Avstro-Ogrska, ki smo ga izpeljali na naši šoli, je bil prvi te vrste. Prinesel 

je same pozitivne učinke. 

•	 Najprej je povezal učence. Pokazal jim je, kako v praksi uporabiti znanje, ki se ga dru-

gače učijo le za dobro oceno v šoli. Uporabljali so tuji jezik, da so lahko komunicirali z 

učenci partnerskih šol. Spoznali so delček kulture in navade sosednjih narodov. Bili so 

gostitelji, odigrali so vlogo turističnih vodičev po domači pokrajini in navezali številne 

prijateljske stike. Gotovo so pridobili tudi nekaj novih kompetenc na področju infor-

macijsko-komunikacijske tehnologije.

•	 Povezal je učitelje, ki smo sodelovali v projektu. Čeprav je bil projekt zasnovan na 

zgodovinski tematiki, je zahteval od nas medpredmetno sodelovanje. Na šoli smo 

oblikovali štiričlanski tim, ki smo ga sestavljali učitelj zgodovine, geografije, tujega 

jezika in informatike. Tim je več kot odlično sodeloval.

•	 Ves čas nas je pri našem delu podpirala ravnateljica. Za popolno izvedbo projekta pa 

smo se obrnili tudi na lokalno skupnost, ki nam je pomagala izpeljati izvedbo medna-

rodnega tabora.

Uspešno izpeljan eTwinning projekt nam je dal določene izkušnje, znanje, voljo in samoza-

vest, da smo se kar z osmimi partnerskimi šolami prijavili za Comenius projekt 2013.«

»Velik plus za sodelovanje med partnerskimi šolami je bilo dejstvo, da smo se mentorji 

osebno poznali, kar nam je omogočil kontaktni seminar eTwinning, ki je potekal v Goriških 

Brdih med 2. in 4. 6. 2011.«

nastali (prva svetovna vojna skozi oči Maksima Gasparija, recepti 
za vojne čase, maketa soške fronte, fotografije s tabora, terenske-
ga dela in priprav, komentarji učencev, učiteljev ...).

Koordinatorica projekta
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•	 NAGRAJENI	PROJEKTI	 	

V	LETU	2014
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Kratka predstavitev 
šole/organizacije

Kratka vsebina 
projekta

Kreativna raba IKT 

Pedagoške inovacije

Osnovna šola Litija je športno in kulturno središče, ki omogoča 
vrhunske dosežke, odlično znanje, bogato kulturo, prijazno 
vzdušje in osebni razvoj tako učencev kot zaposlenih.

Otroka čez noč ostaneta ujeta v knjižnici. Eden ima knjige rad, 
drugi pa branje sovraži. Ko ponoči knjige oživijo, se knjižni junaki 
trudijo dokazati, da je brati vredno. 

Otroci so v projektu raziskovali svet knjig in delili zgodbe z 
mladimi iz sodelujočih držav. Razvijali so različne ustvarjalne spo-
sobnosti, krepili ljubezen do knjig in zavedanje o pomenu branja 
ter širili bralno kulturo.

V okviru tega projekta je nastala obsežna zbirka različnih oro-
dij, aplikacij, socialnih omrežij in ostale IKT. Za posamezne naloge 
smo iskali najustreznejše pripomočke, ki so ustrezali našim potre-
bam po sodelovanju, ustvarjanju, učenju, spodbujanju, izmenjavi 
informacij, oblikovanju in predstavljanju izdelkov ter razvijanju 
različnih veščin in spretnosti. 

•	 aktivno sodelovanje posameznikov 
•	 osredotočanje na naloge 
•	  ozaveščanje že znanega in pridobivanje novega znanja
•	  odkrivanje novih idej in spodbujanje spontanosti
•	  povezovanje lastnih rezultatov z rezultati sodelujočih 
•	  razvijanje informacijskih spretnosti 
•	  razvijanje komunikacijskih veščin

2014Noč v knjižnici | A night in the library

 Tema projekta:  Spodbujanje branja 
Koordinatorica projekta v Sloveniji:  Nevenka Mandelj
 Spletna stran projekta: new-twinspace.etwinning.net/web/p88161/welcome 
 Starost učencev: 6–12 let 
 Šola: OŠ Litija
 Naslov: Ulica Mire Pregelj 3, Litija
 Spletna stran Šole: www.os-litija.si
 Šole partnerice: Základná škola Dargovských hrdinov 19, Humenné (Slovaška), Základní  
  škola Rosice, Rosice (Češka), Szkoła Podstawowa nr 1 w Bolesławcu,  
  Bolesławiec (Poljska)
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Cilji projekta

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šole/

organizacijo/lokalno 
okolje

Najpomembnejši cilji so: 
•	 učenci se seznanijo s posameznimi stopnjami izdelave knjig za 

otroke, 
•	 odkrivajo mladinsko literaturo ostalih evropskih dežel s pou-

darkom na književnosti sodelujočih držav,
•	 razvijajo ljubezen do branja, 
•	 odkrivajo in krepijo različne interese in sposobnosti,
•	 spoznavajo vrstnike iz drugih držav, z njimi navezujejo stike in 

sodelujejo v vseh stopnjah projekta,
•	 urijo se v rabi informacijske in komunikacijske tehnologije. 

•	 spletni dnevnik ki smo ga ustvarjali (vsaka skupina ga je ustvar-
jala v svojem jeziku in obenem še v angleščini)

•	 večjezična interaktivna knjiga
•	 večjezični interaktivni slovar
•	 noč, preživeta v knjižnici
•	 predstavitve najbolj priljubljenih knjig oz. knjižnih junakov v 

posameznih sodelujočih državah
•	 e-knjige posameznih sodelujočih učencev
•	 kratki filmi in animacije za spodbujanje branja
•	 kvizi, uganke, družabne igre, ki so jih učenci in učiteljice 

ustvarjali na temo knjige
•	 večpredstavnostni spletni plakati
•	 izbori knjige meseca
•	  sodelovanje v različnih dejavnostih, ki se tematsko vežejo 

na naš projekt (mednarodni mesec šolskih knjižnic, obiski knji-
žnih sejmov, svetovni dan poezije, bralni maraton …)

•	 obsežna zbirka IKT-orodij

Moto šolske knjižnice se glasi: Vrata v knjižnico – vrata v svet. S 
projektom, kot je ta, mentorica s svojimi učenci na široko odpira 
knjižnična vrata v ožje in širše družbeno okolje. S sodelovanjem v 
takem projektu najprej motiviramo učence, da pogosto prihajajo 
v knjižnico, in jim pomagamo odkrivati in razvijati različne intere-
se. Rezultate dela predstavljamo ožji lokalni skupnosti in jo s tem 
seznanjamo z uspehi šole. S posameznimi predstavitvami pa se 
mentorica vključuje tudi v širše družbeno okolje.

»Projekt je bil uspešen na prvem mestu zato, ker je bilo prisotno redno in sprotno sodelo-

vanje mentoric in učencev v vseh stopnjah projekta. Na drugo mesto moram, na željo naših 

članov knjižničarskega krožka – mladih knjižničarjev, postaviti konkreten dogodek, ki je na 

naši šoli trajal celih 20 ur: noč v knjižnici. Na tretjem mestu pa lahko pohvalimo obsežen nabor 

najrazličnejših orodij, aplikacij in ostale tehnologije, ki smo jih v procesu preizkusili.«

Koordinatorica projekta
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2014DA, mladi Evropejci govorijo |  
YES – Young European Speaks

 Tema projekta:  Aktivna raba tujih jezikov 
 Koordinator projekta v Sloveniji:  Dejan Kramžar
 Starost učencev: 14 let 
 Šola: Osnovna šola Toneta Okrogarja
 Naslov: Šolska ulica 1, 1410 Zagorje ob Savi
 Spletna stran Šole: www.okrogar.si
 Šole partnerice: Nelson-Mandela-Schule Dierdorf (Nemčija), Scuola Statale 

Secondaria di I Grado 'R. Monterisi' (Italija), 10th Primary School of AGII 
ANARGYRI (Grčija), 1o Gymnasio N. Psychikou (Grčija), 21st Junior High 
School of Athens (Grčija), bandırma ilköğretim okulu (Turčija), Colegiul 
Tehtnic 'Toma N. Socolescu' (Romunija), Collège Kerallan Plouzané 
(Francija), Collège Paul Doumer (Francija), Collège Paul Valéry (Francija), 
Collège Saint Exupéry (Francija), Collège St Exupéry (Francija), Escola 
EB 2,3 de Freixo (Portugalska), Escola Pia Vilanova i la Geltrú (Španija), 
Escola Profissional Raul Dória (Portugalska), Escola Secundária Quinta 
das Palmeiras (Portugalska), Etlik Anadolu İmam Hatip Lisesi (Turčija), 
Flatåsen skole (Norveška), Halitziya iöo (Turčija), Helenaskolan (Švedska), 
Herttoniemen yhteiskoulu (Finska), IES ALPEDRETE (Španija), IES GUA-
DIANA (Španija), IES SAN LUCAS (Španija), Institut Sainte Marie, (Belgija), 
ISTITUTO COMPRENSIVO 'RENATO MORO' Scuola Primaria 'Renato Moro' 
(Italija), Liceul Teoretic 'Constantin Bratescu' (Romunija), Llangewydd 
Junior School (Združeno kraljestvo), Orion Lyceum (Nizozemska), 
Osnovna škola Gornji Mihaljevec (Hrvaška), OŠ Franca Rozmana Staneta 
(Slovenija), Publiczne Gimnazjum Nr 1 z oddziałami integracyjnymi im. 
Szarych Szeregów w Bełchatowie (Poljska), Purísima Concepción (Špani-
ja), Saint Attracta's Senior National School (Irska), Sandwich Technology 
School (Združeno kraljestvo), Scoala Nr.17 Botosani (Romunija), Scuola 
Statale Secondaria di I Grado 'R. Monterisi' (Italija), Shaw Wood Primary 
School (Združeno kraljestvo), sorgun türk telekom anadolu lisesi (Turčija), 
Srednja škola Mate Blažine (Hrvaška), Szkoła Podstawowa nr 15 im. Stefana 
Żeromskiego (Poljska), Tehtaanpuiston yläasteen koulu (Finska), Tokat 
Teknik ve Endüstri Meslek Lisesi (Turčija), Tromstun skole (Norveška), XV 
Istituto Comprensivo Statale 'P. Orsi' di Siracusa – Scuola Secondaria di I 
Grado (Italija), Zespół Szkół Ogólnokształcących w Urzędowie (Poljska), 
Zweisprachiges Bundesgymnasium (Avstrija), Základná škola (Slovaška)
Základná škola Viliama Záborského, Vráble (Slovaška), ZŠ Liberec (Češka)
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Kratka predstavitev 
šole/organizacije

Kratka vsebina 
projekta

Pedagoške inovacije 

Kreativna raba IKT 

Osnovno šolo Toneta Okrogarja, ki jo obiskuje 471 učencev, ses-
tavljajo matična šola in dve podružnici. Najprej je bila to rudarska 
šola, ki je že praznovala 100. obletnico. Ime je dobila po lokalne-
mu narodnemu heroju. Šola vsak leto izda časopis Novi koraki, 
znana pa je tudi po številnih prireditvah in projektih. Obiskovali so 
jo mnogi znani Slovenci: pesnik Mile Klopčič, operni pevec Ladko 
Korošec, filmski režiser Metod Badjura, brata Emil in Arnošt Ada-
mič, Vida Taufer in nekdanji predsednik države Janez Drnovšek. 

Tuji jeziki so namenjeni predvsem komunikaciji. Včasih pa se tega 
ne upošteva pri pouku in žal tudi ne pri eTwinning projektih. To 
se je s tem projektom spremenilo, saj so bili učenci primorani 
govoriti, predvsem s snemanjem, zvočnim in slikovnim. Mesec 
za mesecem so sledile zanimive ideje: predstavitve sodelujočih 
in šole, domačega kraja, prostega časa in praznovanj. Pravilo je 
bilo preprosto: nič pisanja, le govor in slika. Učenci so kreativno 
uporabili vsa orodja in izdelali zanimive prispevke. Da bi spod-
budili aktivno poslušanje, je moral vsak prispevek vsebovati 
tudi vprašanja v obliki kviza, na katera so učenci odgovarjali v 
komentarjih, lahko pa so prispevke tudi ocenili. V veliko veselje 
jim je bilo delati z informacijsko-komunikacijsko tehnologijo in 
s slednjo tudi eksperimentirati. S pomočjo partnerjev iz več kot 
dvajsetih evropskih držav so se učencem 'odprle oči in ušesa', 
izboljšali so komunikacijske sposobnosti in spoznali, da živimo 
različno, a združeni v raznolikosti. 

Za veliko učiteljev v tem projektu je bila raba mikrofona in video-
kamer pri pouku nekaj povsem novega. Nekaj jih celo nikoli ni 
uporabljalo orodij splet 2.0 ali sodelovalo v eTwinning projektih. 
Učencem se je ta način pouka zdel bolj živahen, izboljšali pa so 
predvsem pogovorno komunikacijo. Motivacije za poslušanje 
prispevkov partnerjev iz drugih držav ni nikoli zmanjkalo. Projekt 
je bil zasnovan prilagodljivo: en prispevek na mesec na široko zas-
tavljeno temo, primerno za učence različnih starosti in izkušenj, 
prav tako primerno za različne izkušnje učiteljev. Diferencirano 
delo je bilo v projektu zagotovljeno in vsak je lahko prispeval po 
svojih najboljših močeh. 

Edina zahteva projekta je bil en mesečni prispevek na izbrano 
temo. Nekateri partnerji v projektu niso bili vešči dela v Twin-
Spaceu, kakor tudi ne izdelave MP3-posnetkov, a skupaj smo rasli 
in se spopadli z nalogami. Bolj izkušeni partnerji v projektu so 
priskočili na pomoč manj izkušenim in jih presenetili z uporabo 
orodij, kot so Voki, Croak in Audiopal ter Voicethread, Chirp, 
Skype, Glog, Prezi, Google Maps itd. Rezultat so bili izdelki pisanih 
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Cilji projekta

Končni izdelki

Dodana vrednost 
projekta za šole/

organizacijo/ 
lokalno okolje

Jezikovne kompetence.
Vključevanje vseh komponent pri učenju tujega jezika, in sicer na 
podlagi:
•	 pisanja in snemanja lastnih besedil,
•	 kreiranja vprašanj in odgovorov v povezavi z besedili,
•	 branja, ogleda in poslušanja prispevkov,
•	 pisanja odgovorov na zastavljena vprašanja in
•	 vključevanja v virtualne pogovore.

Medkulturne kompetence.

Način dela – učenci:
•	 si ogledajo, preberejo in poslušajo prispevke partnerjev v 

projektu,
•	 primerjajo svoje izkušnje z izkušnjami partnerjev v tujini,
•	 komunicirajo v tujem jeziku, ki jih povezuje.

Kompetence na področju novih tehnologij.

Učenci smiselno vključujejo in uporabljajo:
•	 videokamero,
•	 orodja za izdelavo predstavitev in prispevkov,
•	 spletne slovarje in prevajalnike,
•	 orodja splet 2.0.

Preprosta in zanimiva paleta zvočnih in videoposnetkov z inte-
griranimi vprašanji v obliki kvizov. Na sto in en način. Odpravljen 
strah pred nastopanjem in govorjenjem. Medkulturno povezo-
vanje s sovrstniki iz ostalih evropskih držav. Izboljšanje govornih 
in slušnih sposobnosti. Govorjenje je ključ vsake mesečne teme. 
Dokaz, da je TwinSpace z zunanjimi orodji pravo mesto za izpelja-
vo projektov.

Povezovanje z ostalimi evropskimi državami, spletno/virtual-
no druženje s partnerji, kreativna raba IKT-orodij, sodelovalno 
učenje in promocija šole na lokalni, evropski in svetovni ravni. 
Neprecenljive izkušnje za učence in učitelje in učenje na podlagi 
aktivnega (so)ustvarjalnega dela. Teme v projektu, ki so bile 
skrbno izbrane s strani glavne koordinatorice in pisane na kožo 
učencem, je bilo moč prenesti tudi v šolski kurikulum. S pomočjo 
sodelovalnega učenja so učenci vzpostavili bazo posnetkov in 

oblik, z vključenimi posnetki, narejeni z veliko mero dobre volje 
in navdušenja, katerim se ni bilo moč upreti, da jih ne bi poslušali. 
Enkratno! 
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prispevkov, seveda s poudarkom na govorjenju in poslušanju. 
Seveda nismo zanemarili pisnega dela, ki se je izvajalo pri pripravi 
gradiv. Ves čas smo se medpredmetno povezovali z geografijo in 
ostalimi predmeti, nenehno je bila prisotna spodbuda za snema-
nje in primerjanje s partnerji v projektu. Glavno gonilo projekta 
sta bila samostojna in kreativna raba IKT.

»Držali smo se načela preprostosti, prilagodljivosti in diferenciacije. Imeli smo skupen 

cilj 'Zgrabi za mikrofon in sodeluj!', h kateremu je vsak prispeval po svojih najboljših močeh. 

Projekt se lahko uporabi večkrat, saj na tem sloni tudi njegov koncept. Možno ga je izvesti v 

obliki panevropskega projekta, posnetke pa se lahko uporabi tudi kasneje pri pouku in so lah-

ko sestavni del učnega načrta posameznega šolskega leta. Projekt je v več državah (Nemčija, 

Finska …) prejel znak kakovosti in celo najvišja priznanja na nacionalnih ravneh.«

Koordinator projekta
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Seznam  
projektov

Spoznavanje držav | Cross Country
Življenje mladih na šoli in v domačem kraju | Život mladých lidí ve škole a v 
domovském městě | La vie des jeunes dans l'ecole et dans la ville domestique

Bodimo prijatelji | Let's be buddies
Okus Evrope | A taste of Europe
Fizikalne slike in filmi iz vsakdanjega življenja | Fotografias e filmes da fisica no 
dia-a-dia
Prazniki na Poljskem in v Sloveniji | Feiertage in Polen und in Slowenien
Meje | Borders

Izobraževanje za strpnost | Education for tolerance
Čisto navadna voda | Only ordinary water
ŠPORT = AKCIJA | SPORT = ACTION
10 x 10 x 10

Moj dan v vrtcu | My day in kindergarten
2009 – Mednarodno leto astronomije | 2009 – International Year of Astronomy
Skrb za prihodnost | Think for the future

S knjigo do prijateljev & S prijatelji do knjige | Books make friends & Friends 
make book
Kakšno je tvoje nebo? | How is your Sky?
Kontroverznost v kulturi, literaturi in umetnosti | Kontrowersje v kulturze, 
literaturze i sztuce

Kako se oglašajo živali v vašem jeziku? | How do ANIMALS sound in your 
language?
GOAL – Pojdimo se ven učit! | GOAL! Go Outside And Learn
SOHO: Sončeve pege na spletu – Helios observatorij | SOHO: Sunspots Online 
– Helios Observatory
Obišči mojo državo, nauči se moj jezik. Spoznajva se. | Visit my country, learn 
my language. Let's meet. | Visita mi país, aprende mi lengua, conozcámonos.

Narodni običaji, pesmi in plesi | National traditions, songs and dances
Zbogom, Avstro-Ogrska | A Farewell to the Austro-Hungarian Empire

Noč v knjižnici | A night in the library
DA, mladi Evropejci govorijo | YES – Young European Speaks
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Ta publikacija je avtorsko delo in je avtorsko zaščitena pod licenco Creative Commons:

Priznanje avtorstva-Nekomercialno-Deljenje pod enakimi pogoji 2.5 Slovenija.

Delo je dovoljeno:

    • reproducirati, distribuirati, dajati v najem in priobčevati javnosti
ter
    • predelati

pod spodaj navedenimi pogoji.

1. Pri uporabi dela morate navesti izvirnega avtorja besedila z imenom in priimkom ter 
izdajatelja  publikacije - CMEPIUS.

2. Tega dela ne smete uporabiti v komercialne namene.

3. Če spremenite, preoblikujete ali uporabite to delo v svojem delu, lahko distribuirate 
predelavo dela le pod licenco, ki je enaka tej.

Pri vsaki uporabi ali distribuiranju morate uporabnike seznaniti s pogoji licence za to avtorsko delo.

Kateri koli od teh pogojev se lahko razveljavi, če za to dobite dovoljenje CMEPIUS.

Vaše pravice do poštene rabe in druge pravice niso omejene z zgoraj navedenim.

Celotna licenca je dostopna na http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.5/si/legalcode
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